

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

مُحَمَّدٌ ﷺ وَآلِهِ وَسَلَّمَ رَسُوْلُهُ الْكَرِيْمُ

وَعَلَىٰ عِبَادِ الْمَسِيحِ الْمَوْجُوْدِيْنَ

وَقَدْ تَصَيَّرَكُمْ اللَّهُ بِبَيْدَرِ قَادِيَانِ اَذَلَّةً

ذرا اشتراك

ادارہ تحریک
ایڈیٹر: محمد حفیظ بقا پوری
نائب ایڈیٹر: نور شیدا محمد اور

بکری

ہفت روزہ
قادیان

سالانہ
ممالک غیر
۱۰ روپے
۲۰ روپے

حسن اور احسان میں تمہیں کیا نظر



شَبِيْهِ مَبَارَكِ حَضْرَتِ قَدِيْسِ الْمَصْلِحِ الْمَوْجُوْدِ رَضِيَ اللهُ تَعَالَى عَنْهُ

سیح پاک کا فرزند جلیل اور شیخ اتمیت کے لاکھوں پروانوں کا وہ محبوب آقا جس نے انعام الہی کے ماتحت ۱۹۳۳ء میں تحریک جدید عیسوی مبارک اور بہتم بالشان تحریک کا اجراء فرما کر اسلام کی عالمگیر اشاعت اور جماعت کی تنظیم و استحکام کے سلسلہ میں اپنے باطن سالہ عہد خلافت میں وہ عظیم الشان اور زندہ جاوید کارنامہ سر انجام دیا جس کے نئے آنے والی ہر نسل حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ممنون احسان رہے گی۔

بلت کے اس فدائی پر رحمت خدا کرے

ایم سے پرنٹر و پبلشر نے سانا آرٹ پریس امرتسر میں چھپوا کر دفتر اخبار بدر قادیان سے شائع کیا۔ پرور امٹر: صدر راجن احمدیہ قادیان۔

خبر

تحریک جدید وقت کے دل میں اس وقت کے دل میں پوری ہو جانی چاہیے

سلسلہ و عہد ایران جا بلکہ احمدی جامعہ کے قف و عاری میں اور و سر و بوی کی میں

مومن اللہ تعالیٰ کے سلوک کے پیش نظر ہر آن اپنی قربانیوں میں بڑھنا چاہتا ہے

اس میں شک نہیں کہ قربانی کی یہ اہ تنگ سے لیکن اس راہ پر چلے بغیر ہم رضائے الہی حال نہیں کر سکتے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۵ ماہ ظہو ۱۳۴۸ھ مطابق ۱۵ اگست ۱۹۶۹ء بمقام مسجد مبارک بوہ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضرت نے مندرجہ ذیل آیت قرآنیہ کی تلاوت فرمائی
وَلَوْ اتَّبَعَ الْحَقُّ أَهْوَاءَهُمْ لَفَسَدَتِ السَّمَاوَاتُ وَالْأَرْضُ وَمَنْ فِيهِنَّ. بَلْ أَتَيْنَهُمْ بِذِكْرِهِمْ فَهُمْ عَنْ ذِكْرِهِمْ مُعْرِضُونَ۔

(المومنون آیت ۷۲)

اس وقت میں دوستوں کو اس طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ تحریک جدید اور وقت جدید کے چندے اس وقت پچھلے سال سے بھی کم وصول ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے سورۃ الانبیاء کی ایک آیت میں فرمایا ہے کہ جو لوگ ایمان کے تقاضوں کو پورا کرنے ہوئے اعمال صالحہ بجا لائیں گے یعنی ایک توجہ کے اعمال میں کوئی فساد نہیں ہوگا۔ اور دوسرے حالات کے تقاضوں کو وہ پورا کرنے والے ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ ان کی اس کوشش کو رد نہیں کرے گا۔
فَلَا كُفْرًا اَنْ لِّسَعِيْبِهِ۔ اس میں ہمیں ایک نویر بتایا گیا ہے کہ انسان کا اللہ تعالیٰ کی اطاعت کرتے ہوئے اور اس کی رضا کے حصول کے لئے اعمال صالحہ بجا لانے سے اللہ تعالیٰ کے پچھلے انعامات کا بھی پوری طرح شکر ادا نہیں ہو سکتا۔ اس پر اجر کا حق نہیں بنتا۔ دوسرے فلا کفرًا لِّسَعِيْبِهِ ہمیں بتاتا ہے کہ گو حق تو انسان کا نہیں بنتا لیکن اللہ تعالیٰ نے ہم سے یہ وعدہ کیا ہے کہ اگر تم ایمان کے تقاضوں کو پورا کرو گے اور وقت کے تقاضوں کو پورا

کر دو گے اور فساد سے بچو گے اور ہر جہت سے تمہارے اعمال اعمال صالحہ ہوں گے تو پھر تمہاری یہ کوشش اور تمہاری جدوجہد رد نہیں کی جائے گی۔ بلکہ اس پر تمہیں مزید انعامات ملیں گے۔

مومن کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا جو سلوک ہے اس کے نتیجے میں اس کا ہر قدم پہلے سے آگے پڑتا ہے۔ وہ ترقی کی راہ اور رفعتوں کے حصول میں ہر دم آگے سے آگے اور بلند سے بلند تر ہوتا چلا جاتا ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ اس کی قربانیاں ہر آن اپنی قربانیوں سے آگے بڑھ رہی ہوتی ہیں۔ اس کی فدائیت اور اس کا ایثار اور اللہ تعالیٰ کی رضا کی جستجو میں اس کی کوشش اور مجاہدہ پہلے سے بڑا ہوتا ہے۔ مومن ایک جگہ ٹکتا نہیں۔ اس سے اس کے دل۔ اس کے دماغ۔ اس کے سینہ اور اس کی رُوح کو تسلی نہیں ہوتی۔ لیکن میں سمجھتا ہوں کہ

باوجود اس کے کہ یہ جماعت مخلصین کی جماعت ہے (واللہ اعلم اللہ ہر الہی جماعت میں منافق بھی ہوتے ہیں) اور ایک ایسی فدائی اور ایثار پیشہ جماعت ہے کہ جس کا قدم ہر وقت ترقی کی طرف ہی ہے۔ پھر یہ غفلت کیوں؟ اس تسلی کی وجہ یہ نظر آتی ہے کہ جماعت نے رضا کارانہ طور پر ایک مزید بوجھ قربانی کا اپنے کندھوں پر اٹھایا تھا اور وہ بوجھ فضلِ عمر فاروقؓ کے چندوں کا تھا۔ اور پچھلے چند میں ان وعدوں کو پورا کرنے کی طرف جماعت کے بہت سے اجاب کی توجہ تھی۔ اس لئے شاید کچھ کمی داغ ہو گئی ہو۔ اب اس کا زمانہ تو گذر گیا۔ اس استثنائی طور پر بعض اجاب کو اجازت دی جا رہی ہے۔ اس لئے جماعت کو چاہیے کہ عارضی طور پر جو داغ ان کے کردار پر لگ گیا ہے یعنی وہ پچھلے سال سے بھی ان چندوں کی ادائیگی میں کچھ پیچھے رہ گئے ہیں اس کو

جلد سے جلد دھو ڈالیں اور دو ہینوں کے اندر اندر ان کی قربانیاں پچھلے سالوں کی نسبت زیادہ نظر آنی شروع ہو جائیں۔ امید ہے (اور اللہ تعالیٰ سے دعا ہے) کہ جماعت اس بات کی توفیق پائے گی۔ دوسری بات میں اختصار کے ساتھ یہ کہنا چاہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے سورہ مومنوں کی اس آیت میں جو ابھی میں نے پڑھی ہے یہ فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے انسان کی دینی اور دنیوی ترقی کے لئے اور حسنات کے حصول کے سامان پیدا کرنے کے لئے "حق" کو اتارا ہے۔ یعنی ایک قائم رہنے والی اور دائمی شریعت اور صداقت اور حق اور حکمت اللہ تعالیٰ کی طرف سے نازل ہوئی ہے۔ اور اس نزول حق کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے حدود مقرر کر دیئے ہیں۔ ہر انسان ایک انفرادیت اپنے اندر رکھتا ہے۔ جو اللہ تعالیٰ ہی کی عطا ہے۔ اسی کے تحت نظر اللہ تعالیٰ نے ایک حد تک ڈھیل بھی دی ہے۔ اسی لئے فرمایا کہ جنت کے آٹھ دروازے ہوں گے۔ سات دروازے ایثار اور قربانی کی مختلف راہوں کو اختیار کرنے والوں کے لئے کھلیں گے۔ کوئی ایک طرف سے خدا کی رضا کی جنت میں آ رہا ہے اور کوئی دوسری طرف سے۔ لیکن کچھ وہ بھی ہوں گے جن پر اللہ تعالیٰ فضل کرے گا۔ اور فضل کا خاص دروازہ ان کے لئے کھولا جائے گا۔ خواہش تو ہر ایک کی ہے اور ہونی چاہئے کہ وہ خاص دروازہ جو محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے کھولا جائے گا وہی اس کے لئے کھلے کیونکہ اس کے

خدمت دین کا بہترین موقع

منظوم کلام حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام!

طالبو! تم کو مبارک ہو کہ اب نزدیک ہیں! دوستو! اس یار نے دین کی مصیبت دیکھ لی ایک بڑی مدت سے دین کو کفر تھا کھاتا رہا دین کی نصرت کیلئے اک آسمان پر شور ہے چھوڑ دو وہ راگ جسکو آسمان کا تا نہیں

اُس مرے محبوب کے پہرہ کے دکھلائیے دن آئیں گے اس باغ کے اب جلد لہرائیے دن اب یقیناً مجھ کو آئے کفر کو کھائیے دن اب گیا وقت خزان آئے ہیں لہ لائیے دن اب تو میں لے دل کے اندھوں کے گن گائیے دن

خدمت دین کا تو کھو بیٹھے ہو بغض و کین سے وقت اب نہ جائیں ہاتھ سے لگو! یہ پھینانے کے دن

یہ معنی ہیں کہ وہ شخص اپنی عاریزی کی انتہا کو پہنچ گیا اور اس نے اپنا کچھ نہ سمجھا۔ اور ہر چیز کو اللہ تعالیٰ کے فضل پر منحصر رکھا۔ دیکھو نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی افضل اور بلندتر ہستی ہے کہ جسٹس خدا کی راہ میں وہ قربانیاں دیں کہ کسی ماں جائے کو یہ توفیق نہ ملی اور نہ ملے گی۔ کہ اس قسم کی قربانیاں اپنے رب کے حضور پیش کرے۔ لیکن اس کے باوجود آپ نے اپنا یہی مقام سمجھا اور آپ اسی مقام پر قائم رہے کہ میں کچھ نہیں۔ ہر چیز اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہو سکتی ہے۔ میرا اللہ کے اس ارفخ قرب کو پالینا بھی محض اسی کے فضل کا نتیجہ ہے۔ پس اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ حق نازل ہوا ہے۔ اب حق تمہاری خواہش کی اتباع نہیں کرے گا۔ اس "حق" نے کچھ حدود مقرر کی ہیں۔ اور تمہاری خواہشات اور ہوائے نفس ان حدود سے باہر نکلنا چاہتے ہیں۔ اس کی تمہیں اجازت نہیں دی جاسکتی۔ کیونکہ اگر ایسا کیا جاتا تو

لَفَسَدَتِ السَّمٰوٰتُ
وَ الْاَرْضُ وَ مَنْ فِيْهِنَّ -

زمین و آسمان کو جس غرض کے لئے پیدا کیا گیا ہے۔ اور انسان کو جس مقصد کے لئے اس زمین میں بسایا گیا ہے وہ مقصد حاصل نہ ہوتا اور اس طرح صالح معاشرہ کی بجائے ایک فاسد معاشرہ کی بنا رکھی جاتی اور چونکہ اللہ تعالیٰ نے جس غرض کے لئے انسان کو پیدا کیا ہے اسی غرض کے لئے اس نے حق کو اتارا ہے۔ اس لئے ہر وہ چیز جو اس غرض کے منافی ہے اس کی اجازت نہیں دی جاسکتی۔ اس لئے حق تمہاری خواہشات کی اتباع نہیں کرے گا۔

یہ بڑا گہرا اور اہم مضمون ہے میں نے سوچا ہے کہ تمام بدعات کا سرچشمہ ہوائے نفس اور یہ اعلان ہے کہ آزادی ضمیر ہونی چاہیے۔ اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں غلط قسم کی آزادی ضمیر سے انکار کیا ہے اور کہا ہے کہ یہ آزادی ضمیر تمہیں نہیں مل سکتی۔ اور یہ فاسد آزادی ضمیر وہ ہے جب آزادی ضمیر کا نعرہ لگا کر انسان خدا کی مقرر کردہ حدود کو پھلانگتا اور ان سے باہر چلا جاتا ہے ہاں ان حدود کے اندر آزادی ضمیر ہے کسی کی طبیعت کسی نیکی کی طرف زیادہ

مائل ہے۔ ہر ایک اپنی فطرت کے مطابق خدا کی مقررہ حدود کے اندر رہتے ہوئے اللہ تعالیٰ کی رضا جوئی میں لگا رہتا ہے اور اسی کے فضل سے وہ اس کی رضا کو حاصل بھی کر لیتا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ جو حدود ہم نے قائم کی ہیں انہی میں تمہاری بزرگی اور عزت ہے۔ تم آزادی کا، اظہار رائے کی آزادی کا اور آزادی ضمیر کا نعرہ لگا کر اگر ہماری قائم کردہ حدود کو پھلانگ کر پرے چلے جاؤ گے تو اس کے نتیجہ میں تمہاری سر بلندی کے سامان پیدا نہیں ہوں گے۔ تمہیں عزت نہیں ملے گی۔ تمہارا رب اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں بھی اور بندوں کی نگاہ میں بھی بڑھے گا نہیں بلکہ گھٹ جائے گا۔ کیونکہ تم نے اللہ تعالیٰ کی انگلی کو چھوڑ کر اپنے نفس پر بھروسہ رکھا فَهَلْهُمْ عَنْ ذِكْرِهِمْ مُعْرِضُونَ۔ مگر انسان جب بہکتا ہے تو اس کی عجیب حالت ہو جاتی ہے۔ خدا اپنا ہاتھ آگے کرتا ہے اور کہتا ہے اس ہاتھ کو پکڑو اور میری گود میں آئیٹھو اور وہ کہتا ہے نہیں میں تو اپنی مرضی چلاؤں گا اگر میری مرضی ہوگی تو تیری حدود کو توڑوں گا۔ اور اس طرح وہ اس مقام عزت اور اس مقام احترام سے گر جاتا ہے جو اس کے لئے اللہ تعالیٰ نے مقرر کیا ہے۔

اس آیت میں ہمیں اس بات کی طرف بھی متوجہ کیا گیا ہے کہ ہم حدود کی نگرانی کے لئے محافظ کھڑے کریں تاکہ خدا کی مخلوق کو خدا کی ناراضگی اور خدا کے قہر کے جہنم سے بچانے کی کوشش نہ کریں۔ اللہ تعالیٰ کی حدود پر کھڑے ہونے والے مجاہدوں میں وقف عارضی کے مجاہدین بھی ہیں۔ سالِ ردال میں اس وقت تک (تین مہینوں میں) ایک ہزار سے زائد دُود باہر جا چکے ہیں۔ گو بعض دُود اپنی جائز مجبوریلوں کی وجہ سے اپنی مقررہ جگہوں پر پہنچتے نہیں لیکن بہر حال اتنے دُود یہاں سے منظم کئے گئے اور ان کو باہر بھیجا گیا۔ حسابی لحاظ سے میرا سات ہزار کا مطالبہ پورا ہو جاتا ہے بشرطیکہ ہر سہ ماہی میں اتنے ہی دُود منظم کئے جائیں۔ لیکن سہ ماہی سہ ماہی میں بڑا فرق ہے۔ مثلاً ایک فرق تو یہی ہے کہ بعض سہ ماہیوں میں کالج اور سکول کے طلباء باہر نہیں جا سکتے۔ پھر بعض سہ ماہیوں میں زمیندار لوگ خدا تعالیٰ کے قائم کردہ حدود کی

حفاظت کے لئے باہر نکلی سکتے ہیں اور بعض ایسے زمانے ہوتے ہیں کہ وہ اپنے ذیوی کاموں میں لگے رہتے ہیں۔

میں سمجھتا ہوں کہ ہر احمدی دنیاوی کام خدا تعالیٰ ہی کے لئے کرتا ہے۔ بہر حال وہ ذیوی کاموں میں خدا کی راہ میں چندہ دینے کی نیت سے یا اپنے بچوں کی تعلیم و تربیت کے خیال سے محنت کر رہے ہوتے ہیں۔ وہ انہیں چھوڑ نہیں سکتے۔ یہ طبقہ اس زمانہ میں وقف عارضی کے لئے نہیں آسکتا۔

یہ سہ ماہی جو گذر چکی ہے ایسی تھی جس میں طالب علم وقف عارضی کی غرض سے باہر جا سکتے تھے اور میرے خیال میں بہت سے طالب علم گئے ہوں گے۔ آئندہ سہ ماہیوں میں ایسے نوجوان جو کالج اور سکول میں پڑھنے والے ہیں کم ملیں گے۔ لیکن کم از کم اس تعداد کو جو گزشتہ سہ ماہی میں وقف عارضی میں جا چکی ہے پورا کرنا ہمارے لئے ضروری ہے گو یہ تعداد بھی ہماری ضرورت کے لحاظ سے کم ہے لیکن ابھی ابتداء ہے۔ اللہ تعالیٰ جماعت کو توفیق دے گا اور وہ اور ترقی کرے گی انشاء اللہ۔ غرض جماعت کے عام مجتہد دار اور مُرتبی صاحبان وقف عارضی کی طرف زیادہ توجہ دیں۔ میں جب مرتبوں کی رپورٹیں دیکھتا ہوں۔ ان کے کام کا جائزہ لیتا ہوں۔ وہ مجھے ملتے ہیں یا ان کے حق میں بعض تعریفی کلمات آتے ہیں یا ان کے خلاف شکایات مجھے پہنچتی ہیں تو میرے ذہن میں ایک مجموعی تاثر قائم ہوتا ہے۔ اور بہت سے مُرتبوں کے متعلق میرے ذہن میں یہ تاثر پیدا ہوتا ہے کہ ان خوش بختوں نے اپنے مقام کو پہچانا نہیں۔ اور جو خوش بختی ان

کے مقدر میں لکھی جا سکتی تھی اس پر وہ اپنے ہاتھ سے چرخیاں ڈال رہے ہیں۔ مُرتبی کو ایک نمونہ بن کر دُنیا کے سامنے آنا چاہیے۔ اور وہ نمونہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا نمونہ ہے۔ مگر وہ اس کی طرف توجہ نہیں کرتے۔ اور اس کا نتیجہ یہ ہے کہ کوہِ حقیقتا جتنے مُرتبی ہمارے پاس ہیں وہ تعداد کے لحاظ سے بہت کم ہیں۔ لیکن ان کی تعداد کے لحاظ سے بھی ایک چوتھائی کام ہو رہا ہے۔ اور تین چوتھائی کام ان کی غفلتوں کے نتیجہ میں نہیں ہوتا۔ وہ گھر بیٹھے رہتے ہیں۔ اور اپنے کام کی طرف توجہ نہیں کرتے۔ ان کے اندر قربانی کی رُوح۔ جوش اور جنون کی کیفیت نہیں۔ مجھے یہ دیکھ کر بڑا رنج ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے لئے اپنی رحمتوں کے اس قدر وسیع دروازے کھولے تھے مگر وہ ان کی طرف پشت کر کے کھڑے ہو گئے ہیں۔ اور اس طرف قدم بڑھانے کا نام نہیں لیتے۔ ان کو دعا کرنی چاہیے اور میں تو دعا کرتا رہتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ان کی کمزوریوں کو دُور کرے اور ان کی بصیرت اور بصارت کو تیز کرے اور ان کے دل میں اس محبت کے شعلہ میں اور بھی شدت پیدا کرے جو ایک مُرتبی کے دل میں اپنے رب کیم و رحیم کیلئے ہونی چاہیے۔

پس مرتبوں کو بھی چاہیے اور عام عہدیداروں کو بھی چاہیے بلکہ ہر احمدی کو چاہیے کہ وہ اپنے نفس کو بھی اور اپنے بھائی کو بھی یہ تلقین کرے کہ وہ وقف عارضی میں شامل ہو۔ اس میں شک نہیں کہ یہ ایک قربانی کی راہ ہے اور یہ راہ تنگ ہے۔ لیکن اس میں بھی شک نہیں کہ قربانی کی راہوں پر چلے بغیر ہم اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل نہیں کر سکتے اللہ تعالیٰ ہمیں اپنی ذمہ داریوں کو سمجھنے اور ان کو نبائے کی توفیق عطا کرے آمین۔

سادہ زندگی اور اسلام

ارشاد حضرت المصالح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ

آج اسلام کے لئے قربانیوں کا زمانہ ہے۔ اور ایسا زمانہ ہے کہ ہمیں چاہیے کہ اسلام کی خاطر قربانی کرنے کی غرض سے جائز خواہشات کو بھی جہاں تک چھوڑ سکیں چھوڑ دیں۔ جب تک ایسا نہ کیا جائے اسلام کو ترقی حاصل نہیں ہو سکتی۔ پس جن لوگوں کے قلوب میں محبت ہے، اسلام کی خدمت کا احساس ہے ان کو چاہیے کہ وہ اپنی زندگیوں کو سادہ بنائیں اور ایسا بنائیں کہ زیادہ سے زیادہ خدمتِ اسلام کرنے کے قابل ہو سکیں۔ (خطبہ جمعہ ۸ دسمبر ۱۹۴۳ء)

جماعت کا ہائے امداد کی ذمہ داریاں

انحضرت مولانا عبدالرحمن صاحب وکیل الاعلیٰ و ناظر الاعلیٰ قادیان

قادیان میں مکان بنانا

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے تحریک جدید کے مطالبات کے ضمن میں یہ فرمودہ فرمایا کہ قادیان کے مرکز کو مضبوط کرو اور مرکز میں مکانات بنائے چلے جاؤ یہ اعداء اللہ سے بچنے کا علاج و متبغ مکانات کے بکثرت ہونے والے الہام میں بتایا گیا تھا۔ نیز فرمایا کہ جوں جوں قادیان میں اچھوں کی آبادی بڑھے گی ہمارا مرکز ترقی کرے گا۔ اور غیر عنصر خود بخود کم ہوتا جائے گا۔ اور اس طرح اچھا صرف اپنی جائیداد نہیں بڑھاتا بلکہ اس کے ساتھ ہی اللہ تعالیٰ کی جائیداد بھی بڑھاتا ہے۔ ہر اینٹ جو کسی احمدی کے مکان میں قادیان میں لگائی جاتی ہے وہ سلسلہ اور اسلام کو مضبوط کرتی ہے۔ قادیان میں مکان بنانا تو دنیا نہیں بلکہ دین ہے۔ (خطبہ ۱۰-۱۱-۱۲)

پیشتر احباب کی وقف کرنا

اچھی صحت والے پیشتر احباب کی خدمات کی اب بھی مرکز میں ضرورت ہے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے ان کو مخاطب کر کے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں موقع دیا ہے کہ وہ چھوٹی سروس سے پیشتر لیں اور بڑی سروس کا کام کریں۔ یعنی خدمت دین کریں۔ ساری عمر انہوں نے دنیا کے کاموں میں گزار دی اب وہ بعد پیشتر رہائے الہی حاصل کرنے کے لئے کام کریں۔ تجربہ شہید ہے کہ پیشتر کے بعد جو شخص کام نہیں کرتا کھتا رہنے کی وجہ سے اس کی عمر کم ہو جاتی ہے۔ ایسے لوگ اللہ تعالیٰ کے حضور کہہ سکیں گے کہ اے خدا! ہمیں اپنی زندگی میں جو وقت فرصت کا بلا اے ہم نے تیرے دین کے لئے وقف کر دیا تھا۔ اس سے زیادہ کسی انسان کی خوش قسمتی اور کیا ہو سکتی ہے کہ پیشتر قادیان کے ایسے قیادان ملنا جائے۔ (خطبہ ۱۰-۱۱-۱۲)

انصار اللہ کی ذمہ داری

مبارک انصار اللہ کا تیسرا سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ کے مبارک ہاتھوں سے ہوا تھا۔ اس مجلس کے قیام

کے مقاصد میں سے ایک امر تو یہی ہے کہ ایک تنظیم کے ماتحت چالیس سال سے بڑی عمر کے ماتحت روحانی اور اخلاقی ترقی کریں اور خدمت سلسلہ کی ایک شہیوہ سے مضبوط کڑی بنتے چلے جائیں۔ دوسرا مقصد یہ ہے کہ نئی نسل کی تربیت انصار اللہ کریں اور اسی سلسلہ میں خصوصی ذمہ داری سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ان پر دفتر دوم کے میاں کی ترقی کی عائد فرمائی ہے۔ اور عمومی رنگ میں آپ نے فرمایا کہ :-

”انصار اللہ پر بڑی ذمہ داری اپنے نفسوں کی اصلاح اور ماحول کی تربیت ہے۔ اگر انصار اللہ اس ذمہ داری کو پورا کرنے میں کامیاب ہو جائیں تو پھر اس بات کی امید کی جاسکتی ہے کہ ہمارے ذریعہ اللہ تعالیٰ ان دعوتوں کو پورا کرے گا جو اس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے کئے۔۔۔۔۔ غیر تربیت یافتہ نسل اسلام کی کامیابیوں کی وارث نہیں ہو سکتی۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کو موعود سرزمین کی بشارت دی گئی تھی۔ لیکن جب ان کے ماننے والوں نے ویسی قربانیاں پیش نہ کیں۔ جن کا مطالبہ کیا گیا تھا تو اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدے کو چالیس سال تک التواء میں ڈال دیا۔“

.... (انصار اللہ) اگر اپنے فرائض کی ادائیگی میں کوتاہی سے کام لیں گے۔۔۔۔۔ تو انصار اللہ کی عمر کے بعد اور کونسی عمر ہے جس میں وہ یہ کام کریں گے۔ انصار اللہ کی عمر کے بعد تو پھر ملک الموت کا زمانہ ہے۔“

(الفضل ۲۲-۱۴) مجالس سے ترقی کی جاتی ہے کہ وہ ہفتہ تحریک جدید میں :-

- ۱- مقاصد تحریک جدید کے سلسلہ میں جتنی نظام سے پورے تعاون کے علاوہ اپنے نوبت سے اس کی ترقی کا سامان کی جائے مثلاً شہزادہ چندہ میں اضافہ کیے۔ اپنے اہل و عیال کو اس چندہ میں شامل کر کے ان کے چندہ کو میواری بنائیں۔

- ۲- انصار اللہ میں سے جتنی کا چندہ معیار کی نہیں ان کو اور ان کے اہل و عیال کے چندہ کو معیاری بنائیں۔
- ۳- انصار اللہ میں سے جو احباب یا ان کے افراد فائدہ دفتر دوم کے میاں کی ترقی کے لئے کوشاں ہوں۔

۴- مطالبات تحریک جدید میں سب سے اہم مطالبہ دعا کا ہے۔ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا ہے کہ احباب خاص طور پر دعا کریں کہ احباب کو اللہ تعالیٰ مطالبات تحریک جدید کے مطابق کام کرنے کی توفیق عطا کرے۔ اور ہمیں ایسا روحانی غلبہ عطا کرے کہ ہم لوگوں کے خیالات میں۔ انکار میں۔ رجحانات میں۔ ان کے قلوب میں۔ زبانوں میں۔ اعمال میں۔ تمدن میں۔ اور دین میں اصلاح کر سکیں۔ اور جلال الہی کا دنیا میں ظہور ہو۔ اور اللہم انا نجدک فی غورہم ونعوذ بک من شرورہم اور رب کئی شہیدی خادماک رب فاحفظنا وانصرنا وارحمنا بکثرت برہمیں۔ اور فرمایا کہ معذور لوگ اپنی دعاؤں سے عرش الہی کو بلائیں۔ تا فتحی اور کامرانی آئے۔ اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات کے مطابق درود شریف، استغفار اور ربنا افرغ علیہنا صبرا و تثبت اقدارنا انصرنا علی انقور الکافرین بکثرت برہمیں۔ نیز ان امور کی تلقین اپنے اہل و عیال اور دیگر احباب کو بھی کرتے رہیں۔

روحانی نسل قائم کرنا

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا :-

”جس طرح آپ لوگ کوشش کرتے ہیں کہ آپ کی جسمانی نسل جاری ہے۔ اسی طرح آپ لوگوں کو یہ بھی کوشش کرنی چاہیے کہ آپ کی روحانی نسل جاری رہے۔۔۔۔۔ (سورہ ہر شخص کو جو۔۔۔۔۔ دفتر اول میں حقہ سے چکا ہے۔ وہ عہد کرے کہ۔۔۔۔۔ کم سے کم ایک آدمی ایسا ضرور تیار کرے گا جو

دفتر دوم میں حقہ لے۔ اور اگر وہ زیادہ آدمی تیار کرے تو یہ اور بھی اچھی بات ہے۔۔۔۔۔ جس طرح۔۔۔۔۔ لوگ اپنے لئے پانچ پانچ سات سات بیٹے پسند کرتے ہیں اسی طرح ہر شخص کو یہ کوشش کرنی چاہیے کہ وہ۔۔۔۔۔ تحریک جدید کے۔۔۔۔۔ لئے پانچ سات سات سے آدمی کھڑے کرے۔ اور (دیگر دفاتر میں شامل افراد) کو (بھی) یہ کوشش کرنی چاہیے۔۔۔۔۔ اسی طرح قیامت تک یہ سلسلہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے چلا چلا جائے گا۔ اور جماعت کے لئے دائمی ثواب اور خدا تعالیٰ کے قرب کا ایک دائمی راستہ کھلا رہے گا۔“

دعا

اللہ تعالیٰ اخلص احباب کو ہر رنگ میں قربانی کرنے کی توفیق عطا کرے آمین۔ ایسے مخلصین کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی ذیل کی دعا جو عکومت کا رنگ کھتی ہے درج کرتا ہوں فرمایا :-

”اے محمد رسول اللہ کے فرزند جلیل مسیح محمدی کی بھانجا اور خدائے بزرگ و بزرگ کی محبوب جماعت! آپ کو مبارک ہو کہ آپ نے خلوص نیت اور سہم قلب سے۔۔۔۔۔ وعدے کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے اس اخلاص اور ایشاد کو قبول فرمائے اور اعلائے کلمۃ اسلام کے لئے آپ کی قربانیوں میں برکت ڈالے اور آپ کو اس دنیا میں بھی اتنا دے، اتنا دے کہ آپ سیر ہو جائیں اور آخری زندگی میں بھی اپنی تمام نعمتوں سے آپ کو نوازے تا آپ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قرب میں آپ کے صحابہ رضی اللہ عنہم کی معیت حاصل کر سکیں۔“

(یکلا ۲۲-۲۳)

اللہ تعالیٰ جملہ احباب جماعت کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اس دعا کے مطابق اپنی نوازش اور اپنی ذمہ داریوں کو کما حقہ نبیہ کی توفیق عطا کرے۔

تحریک جدید میں مبلغین اور خدم کی ذمہ داریاں

از محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر دعوت تبلیغ، کبیل التبشیر والتعلیم و صدر مجلس ام الامریہ مرکزیہ قادیان

تحریک جدید کی اہمیت

تحریک جدید ایک الہی تحریک ہے۔ اور یہ بات اللہ تعالیٰ کی طرف سے چند سالوں میں ہی غیر معمولی نصرت و تائید سے اظہار من الشمس ہو چکی ہے۔ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا: "دیس مبارک ہیں وہ جو بڑھ چڑھ کر اس تحریک میں حصہ لیتے ہیں کیونکہ ان کا نام ادب و احترام سے اسلام کی تاریخ میں ہمیشہ زندہ رہے گا اور خدا تعالیٰ کے دربار میں یہ لوگ خاص عزت کا مقام پائیں گے" "اللہ تعالیٰ ان کو ان کی موت کے ہزاروں سال بعد بھی ثواب عطا فرماتا رہے گا" "یہ تحریک اتنی اہم تھی کہ اگر ایک مرتے ہوئے باایمان انسان کے ناپوں میں پہنچ جاتی تو اس کی رگوں میں خون دوڑنے لگتا اور وہ سمجھتا کہ میرے خدا نے میرے مرنے سے پہلے ایک ایسی تحریک کا آغاز کر رکھا ہے اور مجھے اس میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرما کر میرے لئے اپنی جنت کو واجب کر دیا" ظاہر ہے کہ ایسے عظیم انعامات کے لئے عظیم قربانیوں کی ضرورت ہے حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جو لائحہ عمل عطا فرمایا تھا وہ بہت سے مطالبات پر مشتمل ہے۔ اسے عملی جامہ پہنانے سے قیام جماعت احمدیہ کا مقصد پورا ہوتا ہے یعنی پہلے اپنے نذوس کا تزکیہ اور پھر اعلائے کلمۃ اللہ۔ احباب و یقین کرام اور خدام بھائیوں کے لئے بعض باتیں پیش کرتا ہوں۔

ترقی کا گرہ بیکار نہ رہو

حضور نے قوم کو ترقی کا یہ گرہ بتایا کہ بے کاری کی لعنت کو دور کیا جائے۔ اور جھوٹی نام و نمود کی قربانی کریں اور والدین اپنی اولاد سے اس مرض کو جو

قوم کے کام کرنے کی روح کھیل دیتا ہے دور کرنے کی کوشش کریں۔ جب تک بیکاری دور نہ ہوگی جماعت میں صحیح اخلاق بھی پیدا نہیں ہو سکتے۔

(الفضل ۱۳/۱۵ و ۱۲)

نیز فرمایا:۔

"تحریک جدید ہمیں اس وقت تک کامیاب نہیں کر سکتی جب تک رات دن ایک کر کے کام نہ کرو۔..... تم لاکھ اڑیاں رگڑو۔ مگر اس وقت تک کامیابی حاصل نہیں کر سکتے جب تک اس طریق پر کام نہ کرو..... محنت کی عادت ڈالو۔ بیکاری کی عادت کو ترک کر دو۔ فضول مجلسیں بنا کر گتیں ہانکنا اور بکواس کرنا چھوڑ دو۔ حقہ اور دیگر ایسی لغو عادتوں میں وقت ضائع نہ کرو"

(خطبہ ۲۲/۱۶)

"یاد رکھو! جس قوم میں بیکاری کا مرض ہو وہ نہ دنیا میں عزت حاصل کر سکتی ہے اور نہ دین میں..... بیکاری ایسا مرض ہے کہ جس علاقہ میں ہو اس کی تباہی کے لئے کسی اور چیز کی ضرورت نہیں..... (زیر) ایک لہنتیہ"

(خطبہ ۲۰/۱۳)

"ماں باپ سنگدل ہو کر اپنے بیکار لڑکوں کو کہہ دیں کہ اب تم جوان ہو اور خود کما کر کھاؤ۔ یہ سنگدلی اس پیار سے ہزاروں گنا بہتر ہے جو بیکاری میں مبتلا رہتی ہے" (خطبہ ۲۹/۱۱)

"پیسری کے ذریعہ پہلے دن ہی روزی کمانی جاسکتی ہے" (خطبہ ایضاً)

اپنے ہاتھ سے کام کرنا

فرمایا کہ ہاتھ سے کام نہ کرنا کوئی معمولی بات نہیں۔ اس سے بڑی بڑی خرابیاں پیدا ہوتی ہیں۔ اور اچھے اچھے خاندان برباد ہو جاتے ہیں۔ بیکاری ہمیشہ کام کو ذلت سمجھنے سے پیدا ہوتی ہے۔ جب چھوٹے بڑے سب کام کرنے لگیں تو ذلت

کا خیال لوگوں کے دلوں سے خود بخود نکل جائے۔ ننگہ خانہ یا مہمان خانہ کی کوئی اصلاح مطلوب ہو تو بجائے مزدور لگانے کے خود لگیں۔ اور دیہات میں مساجد کی صفائی اور لیائی وغیرہ کا کام خود کیا جائے۔ امدیہ محلہ میں گڑھوں کو پر کرنے۔ گلیاں صاف کرنے اور نالیاں بنانے اور راستوں کو سیدھا کرنے وغیرہ کا کام کرنا چاہیے۔ تاکہ دیکھنے والا دیکھتے ہی سمجھ لے کہ یہ امدی جماعت کا محلہ گاؤں ہے۔ ایسے گند سے ارد گرد کے بسے واسے بیمار ہو جاتے ہیں۔ ہاتھ سے کام کرنا امیر و غریب میں مساوات پیدا کرنے کا ایک ذریعہ ہے۔ میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو یہ سیرا د فخر ترین مانجھے اور دھوئے دیکھا ہے۔ یہ تربیت ثواب اور رغب کے لحاظ سے بھی بہت مفید چیز ہے۔ جو لوگ یہ دیکھیں گے کہ ان کے بڑے بڑے بھی مٹی ڈھونے اور مشقت کا کام کرنے کو عار نہیں سمجھتے تو ان پر خاص اثر ہو گا۔ (خطبات ۲۳/۱۵ و ۲۵/۱۲)

بیکار باہر نکل جائیں

فرمایا جس فن اور پیشہ کو اختیار کرو اس میں اپنے آپ کو قابل ترین بناؤ۔ اور اپنے گھروں میں بیکار بیٹھنے کی بجائے وطن چھوڑ کر باہر نکل جائیں۔ نوجوان اپنے اندر وسعت نظر پیدا کریں۔ دیکھو یورپین لوگ کس طرح دنیا میں پھیل گئے۔ یہ الہی قانون ہے کہ جو دنیا کے لئے باہر نکلتا ہے اللہ تعالیٰ اس کے آگے دنیا کو ڈال دیتا ہے۔ اور جو دین کے لئے نکلتا ہے اسے دین کی حکومت عطا کر دیتا ہے۔ ایسے نوجوان نکل جائیں خود کمائیں۔ کھائیں اور تبلیغ بھی کرتے پھریں۔ بہت ممکن ہے کسی اور ملک میں ان کو اقتدار بھی حاصل ہو جائے۔ جب تم ارادہ اور عزم سے نکل کھڑے ہو گے تو خدا کے فرشتے تم پر برکتیں نازل کریں گے۔ اور تم بظاہر جو دنیا کا کام کر دو گے اس کے بدلے میں ثواب پاؤ گے۔ کیونکہ تم ہر قدم اس لئے اٹھاؤ گے کہ اللہ تعالیٰ کی پیشگوئی پوری ہو اور جماعت احمدیہ دنیا پر غالب آکر رہے۔ اگر بیکار لوگ ممالک میں سے صحیح انتخاب کریں تو ننانوے فیصدی کامیابی کی امید ہے۔ جو

زیادہ دور نہ جا سکیں وہ ہندوستان میں ہی اپنی جگہ بدل لیں۔

(خطبہ ۲۶/۱۵ و ۱۰/۱۵ و تقریر ۱۷/۱۴)

"پس اسے ابراہیم ثانی کے پرندوں اور اجیاد چاہتے ہو تو دنیا میں پھیل جاؤ۔ مگر اس طرح نہیں کہ اپنے گھروں کو بھول جاؤ۔ تمہارا اصل گھر قادیان ہے۔ خواہ تم کہیں رہتے ہو اسے یاد رکھو۔"

(تقریر ۱۳/۱۶)

طلباء کو تعلیم کیلئے قادیان بھیجیں

حضور نے یہ تحریک فرمائی کہ قادیان میں مدرسہ احمدیہ اور مدرسہ تعلیم الاسلام میں تعلیم کے لئے احباب اپنے بچوں کو بھیجائیں۔ تا ان کی دینی تربیت کا جائے۔ انہیں تیس پڑھائی جائے۔ وہ درس قرآن مجید سُنیں۔ وہ محنت کے عادی ہوں۔ اور وہ بیچ کا کام دیں۔ (خطبہ ۲۲/۱۶ وغیرہ)

وقف اولاد

فرمایا کہ حضرت ابراہیم کی قربانی ہمیں یہ سبق سکھاتی ہے کہ جو چاہتا ہے کہ اس کی اولاد بڑھے اور اسے عزت ملے اسے اپنی اولاد قربان کرنی چاہیے۔ ہر خاندان کو کم سے کم ایک لڑکا خدمت دین کے لئے دینا چاہیے۔ جس طرح ہر امدی اپنے اپنے لئے چند دینا لازم کرتا ہے اسی طرح اپنے لئے لازم کرے کہ وہ کسی نہ کسی بچے کو دین کے لئے وقف کرے گا۔ اور وقف شدہ اولاد

کی تربیت والدین کرتے رہیں۔ جو احباب نرینہ اولاد یا اولاد سے محروم ہوں تو وہ اپنے یا کسی دوست کی مدرسہ احمدیہ کے طلب علم کا یا ایک دیہاتی مبلغ کا ماہوار خرچ دیں۔ (خطبہ ۹/۱۵ و الفضل ۱۰/۱۵)

حفاظت حقوق خواتین

حضور نے تاکید فرمائی کہ خواتین کے حقوق کا خاص خیال رکھا جائے۔ اور ان سے انصاف کیا جائے۔

خدام کی ذمہ داری

حضور رضی اللہ عنہ نے فرمایا:۔ "میں نے صدر مجلس خدام الاحمدیہ کا بار اٹھانے اٹھایا ہے تاکہ جماعت کے نوجوانوں کو دین کی طرف توجہ دلاؤں۔ سو میں سب سے پہلے ان کے سپرد یہ کام کرتا ہوں اور امید رکھتا ہوں کہ وہ اپنے ایمان کا ثبوت دیں گے اور آگے سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیں گے اور کوئی نوجوان ایسا

ماہنامہ نثر یک جلدیہ اور احمد علی انیس

از محترمہ سیدہ امۃ القدوس بیگم صاحبہ صدر لجنہ امانہ اللہ قادیان

نہیں رہے گا جو دفتر.....
(نثر یک جلدیہ) میں شامل نہ ہو اور
کو سنسنش کریں کہ ساری کی ساری رقم
وصول ہو جائے۔
اس ذمہ داری کا ذکر کر کے سیدنا حضرت
خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ سے
فرمایا :-

اور شہر کے شہر احمدی ہوں گے
..... دیکھو میں آدمی ہوں اور
جو میرے بعد ہو گا وہ بھی آدمی ہو گا
جس کے زمانہ میں فتوحات ہوں گی
(الوار خلافت ۱۱۶-۱۱۷)
اس کا ذکر کر کے حضرت خلیفۃ المسیح
الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے ہم پر ۱۳۱ھ
(۱۹۶۵ء) کے جلسہ سالانہ پر ایک تقریر
میں فرمایا :-

” میں امید کرتا ہوں کہ.....
خدا م الامجدہ... حضرت مصلح موعود
کے اس ارشاد پر کان دھریں گے
اور اپنے عمل سے ثابت کر دیں گے
کہ حضور نے جو میدان سے فرما لئے
کی بھٹی وہ اسے پورا کرنے والے
ہیں“ (بدر ۲۵/۱۰ مہش)

اختتام

اس مضمون کے اختتام پر میں احباب
مسلین اور خدام کو توجہ دلانا ہوں کہ
ان سے جو توفیقات وابستہ ہیں وہ
انہیں پوری سرگرمی سے انجام دیں خصوصاً
سفنۃ تخریک جدید میں۔ اور مگر ہمیں اپنی
کارگزاری سے بھی اطلاع دیں۔ اللہ تعالیٰ
ہم سب کو اپنے فرائض سے مکافئہ عہدہ بر
ہونے کی توفیق عطا فرمائے آمین
ہمیں اپنا سارا زور ترقی اسلام کے
لئے صرف کرنا چاہیے تا الہی وعدے سے
ہاتھوں پورے ہوں۔ حضرت مصلح موعود
رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے جلسہ سالانہ ۱۹۱۵ء
میں فرمایا تھا کہ :-

” یہ خدائی وعدہ ہے جو اللہ
مخبر پورا ہو کر رہے گا.....
وہ طاقت جو اس کی راہ میں حال
ہو گی ذلیل و ناکام کر دیا جائے
گی..... ہتیک ہم کھڑے ہیں
مگر جس خدا کی طرف ہم منسوب ہیں
وہ کھڑے نہیں۔ آئندہ پچیس تیس
سال کے اندر دنیا میں ایک عظیم
تغیر پیدا ہونے والا ہے۔ وہ
دن قریب ہے جب دنیا کے
بہت سے ممالک کی اکثریت اسلام
کو قبول کر چکی ہو گی۔ اور دنیا
کی سب طاقتیں اور ملک بھی
اس آنے والے روحانی انقلاب
کو روک نہیں سکتے جب کہ وہی
زبان جو آج رسول اللہ صلی
اللہ علیہ وسلم کو کالیاں دے
رہی ہے آج پروردگار
بھیج رہی ہوں گی..... لیکن
یہ پیش خیریاں ہم پر بھی کچھ
ذمہ داریاں عاید کرتی ہیں.....
ہمیں عظیم قربانیاں دینی ہوں گی
جب ہم اپنا سب کچھ..... قربان
کر دیں گے تب خدا کے گا کہ
کہ میں بھی اپنی سب برکتیں
دیتا ہوں“
(بدر ۳۱/۱۰ مہش)

” ہماری جماعت کی ترقی کا زمانہ
بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے
بہت قریب آ گیا ہے۔ اور وہ
دن دور نہیں جب کہ افواج
در افواج لوگ اس سلسلہ میں
داخل ہوں گے مختلف شکلوں
سے جماعتوں کی جماعتیں داخل
ہوں گی اور... گاؤں کے گاؤں

نہی اور روحانی تحریکوں کی ابتدا اور
پھر ان کے غیر معمولی مدد و ترقی کا جائزہ
لینے سے یہ حقیقت اپنی تمام تر مدداتوں
کے ساتھ ہمارے سامنے آجاتی ہے کہ الہی
جماعتوں کا عظیم اثر ان روحانی غلبہ اور
بے مثال کامیابی مقدم طور پر جہاں خدا تعالیٰ
کی حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی مہربان منت
ہوا کرتی ہے وہاں خود ان جماعتوں کے
انصراف کے بے لوث ایتار و قربانی اور
جلیل القدر خدمات بھی ان کے استحکام
و مضبوطی میں بہت بڑی اہمیت کی حامل
ہوا کرتی ہیں۔

اس کی واضح مثال ہمیں اسلام کے
صدر اول میں ملتی ہے۔ تاریخ شاہد ہے
کہ اسلام کی نشاۃ اولیٰ کے زمانہ میں جب
اور جس قسم کی بھی قربانیوں کی ضرورت پیش
آئی صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین نے
اپنی اسستہ اددوں سے بڑے جوش و کوشش
کے ان تقاضوں کو پورا کیا۔ اور ہر موقع
پر اپنی بے لوث ایتار و قربانی کا دیکھ
ایسا معیار قائم کر دیا جس کی مثال کسی
اور روحانی جماعت میں ڈھونڈنے سے
نہیں مل سکتی

خدا یا ان اسلام کی یہ قربانیاں ہمیں
صرف صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین اور
ان کے بعد آنے والے صحابہ کرام میں اسلام
تک ہی محدود نظر نہیں آتیں بلکہ اسی
پس منظر میں مسلم خواتین کے ایتار اور
قربانیوں کا بھی ایک ایسا روشن سینار نظر
آتا ہے جو کسی صورت میں ہمارے لئے
فخر سے کم نہیں۔ صحابہ رضوان اللہ علیہم
اجمعین کے دوش بدوش مسلمان عورتوں
نے ہر معرکہ میں اپنے بے شان جوش دکھا
کر اس بات کو ثابت کر دکھایا کہ ماوجود
بہت ساری مذہبی اور معاشرتی بیود کے
ایک مسلمان خاتون وہ کچھ کر سکتی ہے
جو دنیا کی اور کوئی عورت نہیں کر سکتی خواہ
وہ ہر قسم کی بیود پر پابندیوں سے
بے نیاز ہی کیوں نہ ہو۔

اور آج جب ہم اپنے اسلاف کے
کار اے نمایاں پر فخر و آرزو ہیں تو یہ
دیکھ کر ہمارے سینے خوشیوں اور مسرتوں
سے معمور ہو جاتے ہیں کہ زمین ستیوں کی
خاطر سر دھڑکی بازی لگانے والوں میں
ایک دانہ حصہ دارا بیٹھے گا بھی ہے۔

صنف نازک کے نام سے موسوم کیا جاتا
ہے۔
عزیز بہنو! حضرت اقدس مسیح پاک
علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کا سب سے
بڑا مقصد اسلام کی نشاۃ ثانیہ ہے۔ اس
عظیم اثران مقصد کو پایہ تکمیل تک پہنچانے
کے لئے جو وسائل کام میں لائے جارہے
ہیں ان میں نمایاں طور پر تخریک جدید کا
کام ہے۔ فی زمانہ اسلام اور امت مسلمہ جس
کس پر سی اور زلوں حالی کا شکار ہو رہی ہے
وہ کسی بھی خدائرس نگاہ سے پوشیدہ نہیں
حالات پھر اس بات کا تقاضا کر رہے ہیں کہ
ہم آج بھی ان قربانیوں کو تازہ کریں جو
ہمارے اسلاف نے پیش کیں۔ اس کے
لئے جماعت کے ہر طبقہ کو اپنی تمام تر اسستہ اددوں
کے ساتھ کھڑو باطل کے خلاف نبرد آزما
ہونے کی ضرورت ہے۔

خدا تعالیٰ نے آپ کو احمدیت کے نور سے
منور کیا ہے اور ایسے وقت میں قربانیاں
دینے کی توفیق عطا فرمائی ہے جبکہ دیگر تمام
نام بیویان اسلام مذہب اور اس کی
تذروں سے بے خبر حتی و سرتارن کا
لبادہ اڑھے لہو و لوب میں چڑھے ہوئے
ہیں۔ ایسے وقت میں آپ پر ذمہ دہیت اہم
تمہ داریاں عاید ہوتی ہیں اقول، یہ کہ
جو اپنے آپ کو عظیم سے عظیم تر فرما
کے لئے تیار کریں اور زحوم یہ کہ ان
اولادوں کے ذہنوں سے یہ جذبہ راسخ کر
دیں کہ اسلام کی آئینہ ترقی و سرتارن
انہیں کے وجود سے وابستہ ہے اگر تازی
ہیں ان سرود ذمہ داریوں کو مکافئہ ادا
کر دیں گی تو اسلام کا مستقبل بہت ہی
قریب اور بہت ہی تابناک ہے۔

یہیں سفنۃ تخریک جدید کے سلسلہ میں
بہنیں جہاں دیگر بزرگوں کو حسنی جوامہ
پہنایا گیا ہے وہاں ان سے یہ بھی اسیل
کر دیں گی کہ اس موقع پر اس روح کو
قائم کرنے کی طرف بھی خاص توجہ دیں
جس کا ذکر میں اوپر کر چکی ہوں۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو سب کو اس کی
میش از میش توفیق عطا فرمائے۔
آمین بعتک یا ارحم الراحمین
خاک راتہ اللہ وکرمہ
صدر لجنہ امانہ اللہ قادیان

تمام لوگوں تک پہنچنے کیلئے

” تمام لوگوں تک پہنچنے کے لئے ہمیں آدمیوں کی ضرورت ہے۔ ہمیں روپے کی ضرورت
ہے۔ ہمیں عزم و استقلال کی ضرورت ہے۔ ہمیں دعاؤں کی ضرورت ہے جو خدا تعالیٰ
کے عرش کو ہلا دیں۔ اور انہی چیزوں کے مجموعے کا نام تخریک جدید ہے۔“
(المصلح الموعود رض)

بشاشت ایمان کی ضرورت

” جو تخریک جدید بغیر روح کی نازگی سے گزر جاتی ہے وہ تخریک جدید نہیں۔ اگر کوئی
شخص سالہا سال سے قربانیاں کر رہا ہے مگر اس کے اندر بشاشت ایمان پیدا نہیں
ہوتی تو اس کی روح کو اس کی قربانیوں کا کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔“
(المصلح الموعود رض)

تحریک جدید کا ایک اہم مطالبہ سادہ زندگی

از جناب شیخ عبدالحمد صاحب عاجزی اے ناظر جاندار صدر انجمن اہل حقادیان

تحریک جدید کے جد مطالبات اور اس کی تمام ہدایات و دراصل اسلامی تعلیم کا ایک مکمل لائحہ عمل اور ایک جامع خاکہ ہے۔ جو موجودہ زمانے کے تقاضوں کے ماتحت اور خدا کی تقدیر کے ماتحت حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے نظام وصییت کی تکمیل کیلئے جماعت کے سامنے پیش کر کے ایک بہت بڑا احسان فرمایا ہے۔ اگرچہ حضور رضی اللہ عنہ آج جسمانی طور پر ہم سے جدا ہو چکے ہیں مگر وہ روحانی طور پر زندہ ہیں کیونکہ ان کا روحانی درتہ اور تحریک جدید کا خیر فانی شاہکار زندہ جاوید ہے۔ گو تحریک جدید کے اجراء سے قبل بھی بہت کچھ تبلیغی کام ہو رہا تھا اور ہندوستان کے مختلف حصوں کے علاوہ دنیا کے بعض بیرونی ممالک میں بھی احیاء کا پیغام پہنچا جا چکا تھا مگر یہ کام بہت محدود تھے۔ کیونکہ بیرونی ممالک میں تبلیغی ضرورت کے مقابل پر جماعت کے عام رسائل بہت کم تھے۔ اس کی کمی کو محسوس فرماتے ہوئے حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ۱۹۳۷ء میں تحریک جدید کے انیس مطالبات جماعت کے سامنے پیش فرمائے تاکہ پیش فرمودہ مطالبات پر عمل پیرا ہو کر ایک غریب سے غریب احمدی بھی اپنے اخراجات میں کفایت کر کے سلسلہ کی ضروریات کے لئے کچھ نہ کچھ بچا سکے اور قربانی میں حصہ لے سکے۔

تحریک جدید کے مطالبات میں سے سب سے اول مطالبہ سادہ زندگی کا مطالبہ ہے۔ اس مطالبہ کے تحت ایک سادہ کھانا۔ سادہ لباس زیورات میں کمی۔ علاج میں سادگی اور کفایت سبب سے مانعت۔ شادی بیاہ کے موقع پر اسراف سے بچنا۔ آرائش و زیبائش کے اخراجات سے پرہیز کرنا اور تعلیمی اخراجات میں کمی اور کفایت کرنا۔ غرضیکہ زندگی کے تمام شعبوں میں سادگی کا طریق اختیار کرنا ہے۔ تاکہ ہر شخص احمدی کی زندگی انفق و فخری کی ترجمان ہو۔ اور اس کے دل سے دنیا اور اس کے ساز و سامان کی محبت سرد ہو جائے۔ اور وہ ضروریات زندگی کو کم از کم مدت تک لے کر زیادہ سے زیادہ بچت کر کے اپنی ضرورت کے لئے، کے لئے قربانی کی گنجائش نکال سکے۔

حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس تعلق میں ارشاد فرماتے ہیں:-

”ایک مدت سے میری خواہش تھی کہ جماعت کو اس روش پر چلاؤں جو صحابہ کی تھی اور ان کو سادگی کی عادت ڈالوں۔ مغربی تمدن کے اثرات اور ایشیائی تمدن کے گزے اثرات سے بھی ان کو علیحدہ رکھوں..... جن کے کھانوں میں تنوع پایا جاتا ہے ایسے لوگ جانی اور مالی کسی شہم کی قربانی نہیں کر سکتے..... ہر ایک احمدی جو اس جنگ میں باہرے ساتھ شامل ہونا چاہے یہ فرائض کرے کہ وہ آج سے صرف ایک سالن استغناء کرے گا۔“

پھر حضور فرماتے ہیں:-

”سادہ زندگی کی تحریک کو عمومی تحریک نہیں بلکہ دراصل دنیا کے آئینہ امن کی بنیاد اسی پر ہے۔ اچھو طرح یا دکھو کہ سادہ زندگی اس تحریک کے لئے ریڑھ کی ہڈی ہے۔ ایک کھانا کھانے اور سادہ لباس پہننے میں ایک حکمت یہ بھی ہے کہ اس طرح امارت اور غربت کا سوال جاتا رہتا ہے۔“

پس تحریک جدید کی باندی کے ماتحت سوائے کسی خاص تقریب مہمان نوازی اور عیدین کے موانع کے حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ہدایت جماعت کو ایک کھانے کی ہے۔ لباس میں سادگی کے تعلق میں حضور اقدس رضی اللہ تعالیٰ عنہ خاص طور پر عورتوں کو تاکید فرماتے ہیں کہ وہ محض لینڈری کپڑا خریدیں بلکہ ضرورت پر کپڑا لیں اور گوٹہ کناری سے پرہیز کریں۔

لباس میں سادگی اختیار کرنے اور تکلف سے بچنے کے متعلق حضور فرماتے ہیں:-

”لباس کی سادگی نہایت ضروری ہے میں نے دیکھا ہے کہ لباس میں سادگی نہ ہونے کا بڑا نتیجہ ہے کہ ایبوز اور غریبوں میں ایک بین فرق ہے۔ درحقیقت لباس میں ایسا تکلف جو ان لوگوں میں تفرقہ پیدا کرنے کا موجب ہو جائے ماتحت ناپسندیدہ اور فتنہ پیدا کرنے والا ہے“

سادہ زندگی کے ضمن میں حضور رضی اللہ

تعالیٰ عنہ نے سوائے شادی بیاہ کے مواقع پر سائے زیورات بنانے سے منع فرمایا ہے اور ایسے مواقع پر بھی کفایت کی تاکید فرمائی ہے۔ حضور فرماتے ہیں:-

”درحقیقت زیورات اقتصادی لحاظ سے ایک نہایت ہی مفید چیز ہے۔ کیونکہ اس میں قوم کا رویہ بغیر کسی فائدہ کے پھنس جاتا ہے۔ پس زیورات کے بنانے میں جس قدر احتیاط کی جائے وہ نہ صرف امارت و مغرت کا امتیاز دور کرنے کے لئے، نہ صرف مذہبی احکام کی تعمیل کرنے کے لئے بلکہ اپنے ملک کو ترقی دینے کیلئے بھی نہایت ضروری ہے“

سینما کی ممانعت

تحریک جدید کے اجراء سے قبل سینما دیکھنے کی ممانعت نہیں تھی۔ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تحریک جدید کے مطالبات میں اس تحریک کی فہمیت کی خاص طور پر ممانعت فرما کر جماعت پر ایک بڑا احسان فرمایا ہے۔

حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-

”سینما کے متعلق میرا خیال ہے کہ اس زمانہ کی بدترین لعنت ہے اس نے سینکڑوں شریف گھرانوں کے لڑکوں کو گویا اور سینکڑوں شریف خاندانوں کی عورتوں کو ناجائز دالی بنا دیا ہے..... سینما ملک کے اخلاق پر ایسا تباہ کن اثر ڈال رہا ہے کہ میں سمجھتا ہوں میرا منہ کرنا تو آگ رہا، اگر میں ممانعت نہ کروں تو سچی مومن کی رنج کو خود بخود اس سے بغاوت کرنی چاہیے“

سادہ زندگی کے مطالبہ کے ماتحت حضور نے جماعت کو شادی بیاہ کے مواقع پر رضوں رسم و رواج سے بھی منع فرمایا ہے۔ نام و نمونہ اور نمائش کی خاطر اسراف اور بیجا اخراجات کرنے سے سختی سے روکا ہے اور دکھ دے کے لئے زیادہ ہر باندھنے سے منع فرمایا ہے اور اس کی مقدار چھ ماہ سے ایک سال کی آمد کا ارشاد فرمایا ہے۔

اسی طرح حضور نے مکالموں کی آرائش

زیبائش پر بھی زیادہ اخراجات کرنے کو سادگی کے خلاف قرار دیا ہے۔

بیماری کی حالت میں میں سوائے مجبور کے حتیٰ الوسع سستا علاج کرنے کی تلقین فرمائی ہے۔ بچوں کے تعلیمی اخراجات میں کفایت کی نصیحت فرمائی ہے اور دینی تعلیم کو بچوں کے لئے ضروری قرار دیا ہے۔

غرضیکہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تحریک جدید کے مطالبات میں سادہ زندگی کے مطالبہ کو شامی فرما کر جماعت احمدیہ کو اسلامی صحائف پر گامزن رہنے کی ہدایت فرمائی ہے اور یہ مطالبہ ایک سنگ بنیاد کی حیثیت رکھتا ہے۔

زمانہ کے حالات اور واقعات نے بڑی صفائی کے ساتھ اس بات کو ثابت کر دیا ہے کہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے تحریک جدید کی شراعت کے ماتحت جن باتوں کو جماعت کے سامنے آج سے ۳۵ سال قبل پیش فرمایا تھا آج مختلف قوموں اور حکومتوں میں ان کی ضرورت کو شدت سے محسوس کر کے انہیں اپنی ترقی کے مردگاموں کا لازمی حصہ قرار دے چکی ہیں مثلاً دنیا میں کی تحریک۔ زیورات کی کمی کی تحریک۔ بھوئی دان کی تحریک۔ لباس و خوراک میں سادگی۔ اور مستعد و بچت کی تحریکات۔ جن پر آج ہمارے ملک میں زور دیا جا رہا ہے تحریک جدید کے بیان فرمودہ ارشادات کے لازمی اجزاء ہیں۔ یہ بات بھی کسی سے پوشیدہ نہیں ہے کہ ہماری جماعت نے کافی مدت تک اے سفدس امام کے ارشاد کے مطابق سادہ زندگی کی تحریک پر عمل پیرا ہو کر اس کے بہترین نتائج اور فوائد کو دیکھا ہے۔ اس کے نتیجہ میں بن میں شہر مہولی ایشیادہ قربانی کی بہت پیدا ہو گئی ہے۔ جماعت کے غریب افراد نے اپنے ذاتی اور خاندانی اخراجات میں کفایت کر کے تبلیغی اور دینی ضروریات کے لئے مالی جہاد میں حصہ لے کر دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کے عہد کو پورا کیا ہے۔ ہم اپنے عظیم محسن اور مبارک آنحضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو بہترین خراج عقیدت حضور کی اس جدی فرمودہ تحریک جدید کے تمام مطالبات پر پوری طرح عمل کر کے پیش کر سکتے ہیں اور اگر واقعی میں ہم کچھ کوتاہی ہوئی ہے تو ہمارا غرض ہے کہ ہم آئندہ اس کا ازالہ کر کے فرض شامی کا ثبوت میں

اللہ تعالیٰ نے اپنی سنت قدیمہ کے مطابق حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال کے بعد بے سہارا نہیں چھوڑا بلکہ اپنے وعدہ کے مطابق ہمیں خلافت حقہ کی نعمت سے نوازا ہے اور اپنے مشائخ کے مطابق حضور رضی اللہ عنہ کی محبت و عقیدت اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مشیر ہونے کی حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر صاحب ابیدہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کے سرور جماعت کی

اسلام تخریک جدید

از مکتوم مولوی محمد کریم ادرین صاحب شاہد مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان

اسلام کی نشاۃ ثانیہ

موجودہ دہریہ دامن اور دجال نیند کے زمانہ میں جب کہ مذہب ازمدہ ہی اقدار کو ضمن استہزاء کی نظر سے دیکھا جاتا ہے اللہ تعالیٰ نے اپنے پیارے نبی حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ دی گئی نیا رات کے مطابق روحانی اقدار کے قیام اور دین اسلام کی اشاعت و غلبہ کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ تا موجودہ سائیکسی دور میں یہ ثابت کیا جاسکے کہ شریعت اسلامہ آج بھی اسی طرح قابل عمل ہے جس طرح قرون اولیٰ میں تھی۔ اور اس میں اب بھی وہی تاثیرات ہیں جن سے خدا اور بندے کا تعلق قائم ہو سکے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں :-

” خدا نے نیا زمانے کو تازہ کر دیا اور نیا کو نیا بنایا اور کفر اور شرک میں غرق دیکھ کر اور ایمان اور صدق اور تقویٰ اور استباز کو زائل ہوتے ہوئے مشاہدہ کر کے بھیجا ہے۔ تاکہ وہ دوبارہ دنیا میں علمی اور عملی اور اخلاقی اور ایمانی صحابی کو قائم کرے اور تا اسلام کو ان لوگوں کے حملوں سے بچائے جو فلسفیت اور شجریت اور باجوت اور شرک اور دہریت کے لباس میں اس الہی باغ کو کچھ لقصان پہنچانا چاہتے ہیں“

راۓ مکتومہ کلمات اسلام ص ۲۵

تخریک جدید کا مقصد

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اسی مشن کو مستقل بنیادوں پر استوار کرتے ہوئے اسلامی اقدار کا اجبار و ترویج اور اشاعت و تبلیغ ہی تخریک جدید کا مقصد ہے جس کو مختلف تقاضوں کے تحت تفصیلی خاطر تالیفات مطابقت کی صورت میں علیحدہ علیحدہ پیش کیا گیا ہے تاکہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا وضع خاکہ زمین میں آجائے اور دجالی منتوں اور حملوں کو روکا جاسکے۔ اور ذرا قرین ثانی کے ذریعہ سے ایک ایسا بندھ تعمیر کیا جائے جس سے سرنگار کرجالیت پائیدار پائش ہو جائے۔ اور آخر کار دجال پانی میں ناک کی طرح غرق کر بہ جائے اور تا اسلام کے لئے ایک ایسا

حسنِ حدیثیں تعمیر کیا جائے کہ اس کے خلاف آزمائے جانے والے ہر قسم کے زہر آلود دلی زار اور گندہ سے ہمتیار کی مدافعت کی جائے جیسا کہ غیرے مطالبہ میں مذکور ہے۔

مدافعت کے تین طریق

حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ ” تم میں سے جو شخص کوئی خلاف اخلاق یا خلاف دین بات دیکھے تو اسے چاہئے کہ اس بات کو اپنے ہاتھ سے بدل دے۔ لیکن اگر اسے یہ طاقت حاصل نہ ہو تو اپنی زبان سے اس کے متعلق اصلاح کی کوشش کرے اور اگر اسے یہ طاقت بھی نہ ہو تو کم از کم اپنے دل میں ہی اسے برا سمجھ کر رد دعا کے ذریعہ (بہتر ہی کی کوشش کرے۔) مسلم گو یا اس لحاظ سے مدافعت کے لئے تین طریق بتلائے گئے ہیں۔ اول یہ کہ طاقت اور اثر و رسوخ کے ذریعہ سے دوسرے زبان کے ذریعہ سے۔ مسموم دعاؤں کے ذریعہ سے اس حدیث تشریف کی روشنی میں موجودہ دور کے لحاظ سے ہم یوں بھی کہہ سکتے ہیں کہ تخریب اور دعا، ہر سر طریقوں سے اگر اسلام کی مدافعت کی جائے تبھی نتیجہ خیز ثابت ہوگی اور خصوصاً موجودہ پرہیزگار کے دور میں عالمگیر سطح پر اسلام کی اشاعت کا کام نہایت ہم گیر اور وسیع ہے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے آئے ہوئے پیغام کو پھیلانا ہمارا فرض ہے جس کے لئے ہمیں خاص طور پر مذکورہ نینوں طریقوں کو بروئے کار لانا از حد ضروری ہے

اثر و رسوخ کا استعمال

ان نینوں طریقوں میں سے پہلا اور سزا طریق خاص طور پر تخریک جدید کے ذریعہ مطابقت سے ہی متعلق ہے۔ یعنی صاحب یوزیشن اصحاب بیکچر دیں۔ جیسے ڈاکٹر و کلار اور ایسے ہی معزز کاموں یا ملازمتوں والے اصحاب جنہیں لوگ عزت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ تاکہ ان کے اثر و رسوخ کو اسلام کی تائید کے لئے استعمال کیا جاسکے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے اس کی ایک حکمت یہ بھی بیان فرمائی ہے۔ کہ اس طرح لوگوں میں یہ احساس پیدا ہوگا کہ اس جماعت کے ہر طبقہ کے لوگ دین میں رغبت اور واقفیت

رکھتے ہیں اور اس کا اثر مثبت زیادہ ہوگا صاحب یوزیشن اصحاب خاص طور پر اللہ تعالیٰ کے اس قول کو مد نظر رکھیں کہ وَ مَن أَحْسَنُ قَوْلًا مِّنْ دَعَاؤِي، اللہ (حکم سجدہ : ۳۲) اس کے مطابق دعا الی اللہ کی باتیں خدا تعالیٰ کو سب سے زیادہ محبوب ہوتی ہیں۔ اور اس کے تین بڑے فائدے ہیں اول یہ ٹیکہ اور تبلیغ میں مستوریت کے سبب ان کے ذاتی علم میں اضافہ ہوتا چلا جائے گا دوسرے ان کے اندر یہ احساس پیدا ہوگا کہ جو نساخ ہم دوسروں کو کرتے ہیں ان پر یہ خود عمل کریں۔ اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ ان کی نیکی میں ترقی ہوتی چلی جائے گی مسموم اور سب سے بڑا فائدہ جیسا کہ مذکورہ آیت کریمہ میں بتلایا گیا ہے یہ ہے کہ ایسا شخص جو خوب خدا بن جائے گا۔ حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک مرتبہ حضرت علیؓ کو مخاطب کر کے فرمایا تھا کہ اگر تمہارے ذریعہ سے ایک آدمی بھی ہدایت پا جائے تو یہ تمہارے لئے سرخ اوتھوں سے کہیں بہتر ہوگا۔ عربوں میں سرخ اوتھ نہایت عمدہ اور قیمتی ہوتا کرتے تھے لیکن ہم اپنے موجودہ زمانہ کے لحاظ سے یوں بھی کہہ سکتے ہیں کہ اگر کسی شخص کے ذریعہ سے ایک نفس بھی ہدایت پا جائے تو اس کے لئے ایمبیڈر یا اسپالائے کارڈن سے کہیں بہتر ہے۔

مالی مشکلات

موجودہ ترقی یافتہ دور میں اس بات کا سمجھنا چنداں مشکل نہیں کہ آج اسلام کے خلاف جو طاقتیں برسرِ کار ہیں ان کے وسائل بہت ہی وسیع ہیں اور ہر قسم کی سہولتیں انہیں حاصل ہیں۔ ان کا مقنا بلکہ کرنا۔ ان کے اعتراضات کا معقولہ جواب دینا اور سائیکسی دور میں اسلام کو قابل عمل مذہب کے طور پر پیش کرنا بھی وسیع ذرائع و وسائل کا مستقاضی ہے۔ اور ان سب باتوں کی تکمیل میں قدم قدم پر مالی مشکلات حاصل ہیں۔ ایسی مشکلات کے تحت ہماری ”مالی جہاد“ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینا خدا تعالیٰ کی رضامندی بفضل اور اس کی رحمت کو حذب کرنے کا باعث بن جایا کرتا ہے۔ اور یہ بات ظاہر ہے کہ مقصد قضا عظیم و وسیع اور بے پایاں ہوگا اسی قدر جدوجہد اور قربانی کی ضرورت ہوگی کہ اس قسم کی صدمات یا اسلام کے ابتدائی زمانہ میں بھی ملتی ہیں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اصحاب میں بھی معنوں کے تعلق سے صرف ایک معمولی سی جھلک، حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے دور اویں سے پیش کی جاتی ہے۔

السابقون الاولون کا نمونہ

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے ۱۹۳۱ء میں تخریک جدید کے پہلے سال سے شروع ستائیس ہزار کا مقنا نہ فرمایا تھا جس پر ہمارے ہزاروں نے حضرت مصلح موعود کی آواز پر خدا یا نہ لبیک کہتے ہوئے ڈیڑھ ماہ کے قلیل عرصہ میں نقد ۳۳ ہزار روپے ادا کر دئے اور ایک لاکھ سے زائد کے وعدہ جات کیے اور خود حضرت مصلح موعود نے ۱۹ سال میں ایک لاکھ اٹھارہ ہزار چھ سو چھیالیس ۱۱۸۶۸۶ روپے کے علاوہ ایک قیمتی زمین بھی دی جو تخریک جدید نے ایک لاکھ باون ہزار سات سو روپے میں خریدت کی۔ جماعت احمدیہ کی اسی عظیم مالی قربانی کو رشک امیر نظریں سے دیکھتے ہوئے جماعت کے ایک کٹر مخالف نے اپنے پرچہ میں یوں اظہار خیال کیا ہے کہ :-

” تخریک جدید جس کا آغاز ۱۹۳۱ء میں اس سے ہوا تھا کہ مرزا محمود نے ساتھی ستائیس ہزار روپے رقم جمع کیا تھا اس کے جواب میں قادیان امرت نے تین سال کے عرصہ میں تین لاکھ تری ہزار روپے پیش کیے ابتدا میں یہ تخریک دس سال کے لئے تھی ۱۹۳۱ء میں مزید ۹ سال کے لئے اس تخریک کو وسیع کر دیا گیا۔ لیکن ۱۹۳۲ء میں جب ”نئی قادیان تخریک“ کا دور برت چکا تو مرزا محمود نے نئے ولولوں کے ساتھ اعلان کیا ” میں نے فیصلہ کیا ہے کہ میں تخریک جدید کو اس وقت تک جاری رکھوں گا جب تک تمہارا سانس ہے (مصلح ۱۱ نومبر ۱۹۳۲ء) چنانچہ اس تخریک کا گزشتہ سال کا بجٹ اڑتیس لاکھ روپے سے بھی زیادہ ہے“

(المغرب لاہور ۱۱ اگست ۱۹۳۲ء صفحہ ۱) مخبر یہ کہ تخریک جدید میں ۱۹۳۲ء سے لے کر ۱۹۳۶ء تک کی مجموعی آمدتیں کروڑ چھیالیس لاکھ تہتر ہزار روپے ہوئی ہیں۔ اس کے بالمقابل اجرائی لیڈر سید عطاء اللہ شاہ صاحب بخاری کا حال ملاحظہ ہو کہ انہوں نے ۱۹۳۵ء میں مسجد خیر الدین امرتسر میں چندہ مالکا مگر کہنے بھوٹی کوڑی بھی نہیں دی۔ خدا عتبہ روا یا وئی الا تبصار !!

ہمارا اندر

اپنے امدان کی ان خبریوں کو دیکھتے ہوئے ہمیں اس قربانی کے معیار کو نہ صرف برقرار رکھنا ہے بلکہ فاضل بقوا لصبرات کے تحت اسلئے سے اسے اتنا قائم کرنی چاہئے

قرنی زندگی کا راز جہد مسلسل، سستی سیم اور لگانا نہ
 فرمایا یوں ہی ہی صفر ہے۔ اور روزہ قوم دہی
 کہلا سکتی ہے جس کا ہر قدم ترقی کی طرف جا
 رہا ہو۔ جو اپنی قربانیوں کے معیار کو بلند سے
 بلند تر کرتی چلی جائے۔ تاکہ تبلیغ و شاعت
 اسلام کا ایک وسیع جال ساری دنیا میں پھیل
 جائے۔ حضرت مصلح موعودؑ کو بھی تم سے یہی
 توقع رکھتے تھے کہ :-

”دور اول تین لاکھ اسی ہزار
 تک پہنچا ہے اور میں سمجھتا ہوں کہ اگر
 وہ اسے پانچ لاکھ تک پہنچا دیں تو
 پھر تیسرے دور والوں سے امید کی
 جا سکتی ہے کہ وہ اسے آٹھ لاکھ تک
 پہنچا دیں گے۔ اگر ایسا ہو جائے تو پھر
 یہ بات یقینی ہے کہ ہم بیرونی ممالک
 میں تبلیغ کا جال پھیلا دیں گے اور اس
 کے ذریعہ اسلام کا قلعہ ہر ملک میں
 قائم کر دیں گے“

(الفضل ۱۲/۲۸ ہجری مطابق ۱۲/۵ عیسوی)

حضرت مصلح موعودؑ کی نصیحت

آخر میں دفتر سوم اور بعد میں شامل ہونے
 والوں کے لئے حضرت مصلح موعودؑ رضی اللہ
 عنہ کی ایک نصیحت درج کی جاتی ہے تاکہ
 ہم حضورؑ کی جماعت سے وابستہ توقعات
 و بہترین رنگ میں پورا کرنے والے نہیں جنسوں
 نے نصیحت فرمائی کہ

”دفتر سوم والوں کا فرض ہے کہ
 کہ وہ ایسا اچھا نمونہ دکھائیں جو دفتر
 چہارم والوں کے لئے قابل رشک ہو
 اور دفتر چہارم والوں کا فرض ہے کہ
 وہ ایسا اچھا نمونہ دکھائیں جو دفتر پنجم
 والوں کے لئے قابل رشک ہو۔ اور
 یہ سلسلہ اسی طرح جاری رہے یہاں
 تک کہ قیامت تک یہ سلسلہ چلتا
 چلا جائے“

(الفضل ۱۲/۲۸ ہجری مطابق ۱۲/۵ عیسوی)
 اللہ تعالیٰ ہم سب کو توفیق عطا فرمائے
 کہ ہم اسلام اور اللہ کی خاطر قربانی دینے
 میں اپنے اسلاف کے معیار کو برقرار رکھتے
 ہوئے اس سے آگے ہی آگے بڑھنے میں
 جائیں تاکہ ساری دنیا اسلام اور محمد رسول اللہ
 صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع ہو
 جائے۔ آمین ثم آمین۔

درخواست دعا

میرزا محمد صدیق صاحب نانی اور ہم پور کے
 فرزند فرید احمد کی آنک ٹوٹ گئی تھی۔ ان کی
 لڑکی امینہ بیگم بجاؤں ماٹھیا ہمارے ہونے
 کی مدت کے لئے اور محمد رفیع صاحب کی پرنسپل
 کے زوارہ بیگم دعا کی جا۔ ناظر ملاحظہ فرمائیے

چندہ تحریک جدید کا سالِ وصال ختم ہو رہا ہے

چندہ تحریک جدید کا سالِ وصال (اکتوبر) کو ختم ہو رہا ہے۔ سیدنا حضرت ابراہیم بن
 ایہہ اللہ تعالیٰ کا تازہ ارشاد موصول ہوا ہے کہ اس چندہ کی زیادہ وصولی کی طرف فوری توجہ
 دی جائے۔ سو احباب اس معیار کے اندر تہربانی کر کے کل واجبات ادا فرمائیں۔

سیدنا حضرت مصلح موعودؑ رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں :-
 ”دنیا میں آج خدا تعالیٰ کو تقریباً ہر گھر اور ہر مالک سے نکال دیا گیا ہے۔ اسے
 اجاری ٹھکانا! خدا تعالیٰ نے تم کو مقرر کیا ہے کہ خدا کو اس کے گھر میں داخل کرو
 کیا تم تحریک جدید کے جہاد میں بڑھ چڑھ کر حصہ لے کر خدا تعالیٰ کو اس کے گھر میں
 داخل نہ کرو گے؟“

”سب سے زیادہ مظلوم انسان آج محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ ہر سال
 لاکھوں کتب آگ کے چاند سے زیادہ روشن چہرے پر گرد ڈالنے کے لئے شائع کی
 جاتی ہیں۔ اسے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت کے دعوے پر اور ایک نام
 اس کے جواب میں اپنی جیبوں میں ہاتھ نہ ڈالو گے اور تحریک جدید میں حصہ لے کر
 اپنی محبت کا ثبوت نہ دو گے؟“

اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے سب افراد جماعت کو حضورؑ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشادات
 پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔
ذکیل المال تحریک جدید قادیان

موجودہ مالی سال کی سہ ماہی گزر چکی ہے

مگر متوقع نسبتی بچٹ کے مقابل پر اکثر جماعتوں کی وصولی نسبتی لحاظ سے بہت کم ہوئی
 ہے اور مفقہ و جماعتیں ایسی ہیں جن کے ذمہ لازمی چندہ جات کی کثیر رقم بقایا چلی آ رہی ہیں
 جملہ ایسی جماعتوں کو نظارت ہذا کی طرف سے علیحدہ چھٹیوں کے ذریعہ بھی بقایا کی اطلاع
 دی جا چکی ہے اس لئے بقایا چندہ کی ادائیگی کے لئے جملہ عہدیداران جلد توجہ فرمادیں
 مقامی عہدیداران کا فرض ہے کہ وہ چندہ کی ادائیگی میں خود بھی اعلیٰ نمونہ پیش
 کریں اور بقایا داروں کو بھی سمجھیں کہ وہ خدا تعالیٰ کی رحمت سے ناامید نہ ہوں۔ آئندہ
 کے لئے چندہ میں باقاعدگی اختیار کریں اور بقایا جات کو جلد ادا کریں۔ اگر اپنی آمدنی سے
 خدا تعالیٰ کا حصہ پہلے نکال لیں گے تو یقیناً اللہ تعالیٰ ان کے بقیہ اموال میں برکت
 ڈال دے گا

جملہ مبلغین کی خدمت میں بھی گزارش ہے کہ وہ اپنے اپنے حلقہ میں احباب جماعت
 کو مالی قربانی کی ضرورت اور اہمیت سے پوری طرح آگاہ کریں اور قربانی کے معیار کو بلند
 کر کے سونپھدی ادائیگی کے ساتھ فرض شناسی کا ثبوت پیش کریں۔ اور اللہ تعالیٰ کے
 فضلوں سے حصہ پائیں۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو اور اپنے بے شمار فضلوں سے نوازے۔ آمین
ناظر بیت المال (آمد) قادیان

فضل مہر نواز مہر پٹیشنر کی ادائیگی

بقایا دار احباب توجہ فرمادیں

جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کے لئے تحریر ہے کہ حضور اللہی حضرت
 خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ بھنو العزیز نے ازراہ کرم ان احباب کے لئے جو اپنے
 وعدہ کی ادائیگی کسی مجبوری کے تحت نہ کر سکتے تھے اس بابرکت تحریک میں اپنے
 وعدوں کی ادائیگی کے لئے آخر جنوری ۱۳۶۸ ہجری مطابق آخر ستمبر ۱۹۶۹ء تک
 کی توجیح عطا فرمائی ہے

لہذا ضرورت اس امر کی ہے کہ آپ اپنے پیارے آقا حضرت خلیفۃ المسیح ثانی
 رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ دلہانہ محبت کا اعلیٰ نمونہ پیش کر کے خدا تعالیٰ
 کی رضا اور خوشنودی حاصل کرنے والے بنیں۔ یہ ماہ اس بابرکت تحریک کا آخری
 ماہ ہے۔ اس کے بعد کوئی قربانی اس تحریک میں قابل قبول نہ ہوگی
 اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فرض سے سبکدوش ہونے کی توفیق بخشنے اور حافظ و ناصر
 ہو۔ آمین
ناظر بیت المال (آمد) قادیان

تحریک جدید کا ایک نام تھا۔ سادہ زندگی

بقیہ صفحہ نمبر ۸

... قیادت فرمائی ہے اور حضرت خلیفۃ المسیح
 الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ کے خدا کا یہ
 نظریات ہمارے سامنے اسلامی اقتصادیات
 کے بہترین شاہکار ہیں۔ اگر ہم ان اصولوں
 کو مدنظر رکھتے ہوئے اپنی عملی زندگی اسلامی
 اقتصادیات کے ماتحت ڈھانسنے کی کوشش
 کریں تو جماعت کی مالی گریہ کامیابی اور ترقی کے
 دن کو قریب سے قریب تر لانے میں مدد
 دے سکتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اپنے فضل سے
 نظام خلافت کے ساتھ اپنی مخلصانہ اور
 خادمانہ وابستگی کے ساتھ اپنی ذمہ داریوں
 کو ادا کرنے کی توفیق بخشنے۔ اور اسی
 عہد سعادت میں جماعت کو ان گنت ترقیات
 سے نوازے۔ آمین

تحریک جدید مستقل تحریک

تحریک جدید کا کام ان مستقل تحریکات
 میں سے ہے جس میں حصہ لینے والے اللہ تعالیٰ
 کے فضلوں کے مستحق ہوں گے۔ جس طرح بدر
 کی جنگ میں شامل ہونے والے صحابہ رضی
 اللہ تعالیٰ عنہم کے فضلوں کے خاص مورد ہوئے
 حضرت مصلح موعودؑ

درخواستہائے دعا

- ۱۔ میرا لڑکا عزیز خورشید احمد آٹھ نومبر
 سے بیمار ہے۔ بھاری ماٹھیا ہمارے عزیز کی مکمل
 شفا یابی کے لئے جملہ احباب کرام کی خدمت
 میں دعا کی درخواست ہے
 خاک رحمد معین الدین حینت کنتہ اندھرا
- ۲۔ میری اہلیہ تقریباً پندرہ برس
 یوم سے سینہ میں درد اور بخار کے باعث
 بیمار ہے۔ بزرگانِ سلسلہ زور دیشان کرام
 اور جملہ احباب کرام سے اپنی اہلیہ کی
 شفا کے لئے دعا کی درخواست
 ہے۔ خاک رحمد رفیع الدین چند اور اندھرا
- ۳۔ خاک نے اس سال بی اے پارٹ
 نرس کا امتحان دیا ہے۔ نمایاں کامیابی
 کے لئے جملہ احباب کی خدمت میں دعا کی
 درخواست ہے۔ خاک بسلفرا احمد سقبولی بہار
- ۴۔ میں امریکہ کے مقام اورنگان
 میں ایک ہسپتالی میں سرجن ہوں۔ مجھے
 بعض اوقات پیچیدہ قسم کے آپریشن کرنے
 پڑتے ہیں احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ
 میرے ہاتھ سے مرلینوں کو شفا بخشنے۔ خاک
 ڈاکٹر محمد طاہر۔ اورنگان پیرٹ لینڈ امریکہ

اسلامی تمدن کا قیام

اور

تحریک جدید

خواجہ شہید احمد الود

اسلامی تمدن کا قیام اور اس کی مخصوص روایات اور مخصوص تہذیب و تمدن کی بقا پر منحصر ہے۔ تہذیب و تمدن جس کے ساتھ معاشرے کی اخلاقی اور ثقافتی قدریں وابستہ ہوتی ہیں۔ ہر قوم کے لئے سرمایہ فخر ہوتا ہے اور ہر قوم اپنی مخصوص ثقافتی و تمدنی قدروں پر ہمیشہ ناز کیا کرتی ہے۔ ہر تحریک خواہ وہ مذہبی ہو یا سیاسی قومی ہو یا ملی، اسے جلو میں ایک نئی تہذیب اور نیا تمدن لے کر جلوہ گر ہوتی ہے جس کے ذریعہ ایک جدید معاشرہ جنم لیتا ہے۔ تاریخ عالم کا مطالعہ کرنے سے معلوم ہوتا ہے کہ انہی آفرینش سے اس قسم کی نیا نیا تحریکیں اٹھیں۔ کتنی تھیں جو اپنے عروج کو پہنچنے سے قبل ہی قہر گناہی میں رہ پوئیں، جو تھیں۔ اور کتنی ہی جو آج بھی پہلے سے بہت زیادہ حتمی صورتوں میں صفحہ ہستی پر دیکھی جاسکتی ہیں۔

وقت کی رفتار کے ساتھ ساتھ قومی سیاسی اور مذہبی تحریکوں کے عروج و زوال کا یہ سلسلہ جاری رہا تا آنکہ وہ وقت بھی آگیا جس کی پہلے سے ہی الٹی نوشتوں میں بشارت دی گئی تھی۔ انسان اپنے ذہنی ارتقار میں اس عروج تک پہنچ گیا ہے بجا طور پر اس کا مشہاے مفقود کہا جاسکتا ہے۔ اس دور کے انسان کے لئے ضرورت تھی ایک ایسے تہذیب و تمدن کی جو نظری ہونے کے ساتھ ساتھ تمام ان تقاضوں کو بھی پورا کرنے والا ہو جو وقت کے دھاروں سے جنم لیں۔ ہاں ایک ایسا نظام حیات جو دائمی بھی ہو اور ضرورت زمانہ کے مطابق بھی وقت کی اس ضرورت کو پورا کرنے کے لئے امداد دے سکے۔ قرآن کریم کے ذریعہ نئی نوع انسان کو ایک کامل جامع اور عالمگیر قانون حیات اور نظام معاشرہ کو آرا۔ جس کے نتیجے میں ایک ایسی تہذیب ابھری جس نے ان کی آن میں تمام رشتے زمین پر ایک عظیم نشان روحانی انقلاب برپا کر دیا۔ ہاں ایک ایسا انقلاب جسے قرآنی اصطلاح میں خلق استنوات خاد و وحی کے نام سے موسوم کیا گیا۔ جس نے نئی تحقیقت زمین و آسمان بادل دے۔ اور نئی نوع انسان کو تہذیب و تمدن، ثقافت و ادب اور اخلاق و روحانیت کے نئے

چاند ستاروں سے بقیہ نور بنا دیا۔ یہ اسی کی جذب کشش کا نتیجہ ہے کہ آج بھی صفحہ عالم پر بسنے والے اکثر مسلمان اسلامی تہذیب و تمدن کی حقیقی قدروں سے نااہل اور نادانانہ محض ہوتے ہوئے بھی ان کے نام پر مسرتے کو تار ہو جاتے ہیں۔ اسلام کی نشاۃ اولیٰ میں مسلمانوں نے اپنے مخصوص تہذیب و تمدن اور بزرگان سلف کی روایات کو زندہ جاوید بنائے رکھنے کے لئے جس دینی حمت و غیرت کا مظاہرہ کیا۔ وہ کسی بھی حق میں لگا سے پوشیدہ نہیں۔ بلکہ اسلامی تاریخ کا ایک ایک ورق اس کی صداقت کی جبینی جاگتی اور زندہ لہری تصویر ہے اس حمت و غیرت کا اصل سبب بھی وہ احساس تھا جو ہر آن ایک بے کراں مسند بن کر اسی کے ذہنوں میں تلاطم برپا کرتا رہا۔ وہ بخوبی جانتے تھے کہ جب تک ہمارا مخصوص تہذیب و تمدن بیرون کی دستبرد سے محفوظ رہے گا۔ جب تک ہمارے قومی و ملی وجود کو بھی کوئی بیرونی طاقت گزند نہیں پہنچا سکتی۔ ہمیں اپنی قومی و ملی بقا کے لئے ہر صورت اپنی روایات کو اپنائے رکھنا اور ان کی ہر قیمت پر حفاظت کرتے رہنا ہے۔

تاریخ شاہد ہے کہ جب تک یہ احساس اور یہ روح مسلمانوں میں قائم رہی تب تک نہ صرف یہ کہ ان کا شیرازہ مجتمع رہا بلکہ انہوں نے بہت حد تک ایران، روم، ایرانی اور بائبل تحریکوں کو بھی اسلامی تہذیب و تمدن کو اپنانے اور ایک طرح سے اس میں مدغم ہوجانے پر مجبور کر دیا۔ مگر وقت کی رفتار کے ساتھ ساتھ جوں جوں یہ احساس کم اور کم تر ہونا چلا گیا اور وہ روح جس کے سہارے مسلمان بحیثیت مجموعی امتیازی شان و شوکت کے علمبردار تھے مفقود ہوتی چلی گئی، تو انوں تہذیب و تمدن کے ساتھ ساتھ بحیثیت قوم مسلمان بھی تنزل و انحطاط کی انتہا گہرائیوں میں ڈوبتے چلے گئے اور آج.... مسلمان اپنے مخصوص تہذیب و تمدن سے بے گمانہ و شہ ہو جانے کے سبب مذہبی سیاسی قومی اور اقتصادی اعتبار سے دیگر ترقی یافتہ اقوام سے جس طور پر پس ماندہ ہو چکے ہیں وہ امرت سلسلہ کے لئے کسی بھی المیہ سے کم نہیں۔

ہمارا اعتقاد ہے کہ ہر قوم ہونے والا تیز و تبدیل خدائی تقدیر کا نتیجہ ہوا کرتا ہے

اسلامی تہذیب و تمدن کا یہ زوال بھی خدا تعالیٰ کے منشاء کے مطابق تھا کیونکہ وہ مسلمانوں میں ایک نیا احساس اور نئی روح بیدار کر کے اسی تہذیب و تمدن کو پہلے سے کہیں زیادہ جمال و نور سے آراستہ کر کے تمام دنیا میں پھیلانا چاہتا تھا۔ اس کا وعدہ تھا کہ وہ عارضی انحطاط و تنزل کے بعد اسلام کو ایک ایسا روحانی غلبہ عطا فرمائے گا جو نہ صرف دنیوی ہوگا بلکہ اپنی عظمت و شان و شوکت میں بے مثال بھی ہوگا۔ خدائی منشاء کے مطابق اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا وہ مبارک دور حضرت اقدس سیدنا محمد پاک علیہ الصلوٰۃ والسلام کے مبارک ہاتھوں سے آغاز پذیر ہو چکا ہے۔ خدائی تعالیٰ نے ہمیں حضرت اقدس علیہ الصلوٰۃ والسلام کی غلامی میں یہ توفیق بخشی ہے کہ ہم اسلام کی فتح اور اس کے غلبہ کی آخری اور خصلت کن جنگ میں اپنے جو سر دکھائیں۔ اپنی ذہنی کی یہ پہلی اور آخری جنگ ہوگی۔ جس میں اپنے جان و مال کو قربانی کے گھاٹے آنا کر بھی فوج انسان کو دنیوی اور پر سکون زندگی سے ہٹا کر کیا جائے گا۔ ایک ایسا انقلاب رونما ہوگا جو پھر سے خلق استنوات والا فرض کا نظارہ پیش کرے گا۔ اور اس کے تحت تمام دنیا ایک ہی نظام معاشرہ کو اپنا کر سلکِ اخوت میں منسلک ہو جائے گی۔

اسے اسلامی فوج کے جانا باز اور دنیا پریش مجاہدو! اب تک آپ نے جس قدر قربانیاں پیش کی ہیں وہ واقعی آپ کی بلاط اور استعدادوں سے کہیں زیادہ ہیں مگر اسلام کی فتح اور اس کا کامل غلبہ ان سے کہیں بڑھ کر قربانیوں کا مستغنی ہے۔

مستقبل کے تقاضوں کو پورا کرنے کے لئے ہمیں آج سے ہی اپنے آپ کو تیار کرنے کی ضرورت ہے۔ حضرت اعلیٰ العالی فرماتے ہیں کہ :-

”آئندہ ہمیں کفر سے جو جنگ پیش آنے والی ہے وہ پہلی جنگوں سے بہت بڑھ کر ہوگی اور اس میں پہلی قربانیوں سے بہت زیادہ قربانیاں کرنی پڑیں گی۔ اگر ہم وہ قربانیاں پیش نہیں کریں گے تو ہمارا انجام اچھا نہیں ہوگا۔ اور ہم اللہ تعالیٰ کے حضور کبھی سرخرو نہیں ہو سکیں گے۔“ (المفضل ۵۱ نومبر ۱۹۶۸ء)

پس جہاں آپ اپنی جان و مال کے ذریعہ نئی نوع انسان کو اسلام کی دعوت دیں وہاں ضروری ہے کہ اپنے اسلام کی مخصوص روایات اور اپنے ممتاز کلچر و تمدن کو کما حقہ اپنائے ہوئے ایک ایسا عملی نمونہ بھی دنیا کے روبرو پیش کریں کہ خود آپ کا وجود جسبہ تبلیغ و ہدایت بن جائے۔

یاد رکھئے کہ اسلام کے روحانی غلبہ کا وعدہ ایک ایسی تقدیر ہے جو ہر صورت پوری ہو کر رہے گی۔ مگر وہ روحانی غلبہ کے بعد جو عظیم الشان انقلاب رونما ہونا چاہیے وہ اسی صورت میں ہو سکتا ہے کہ ہم ابھی سے اس کے لئے خود کو اور اپنی آئندہ نسلوں کو تیار کریں۔

پس آئیے کہ ہم ہفتہ تحریک جدید بناتے ہوئے تحریک جدید کے اس مطالبہ کو عملی جامہ پہنائیں جس کا تعلق اسلامی تہذیب و تمدن کے قیام سے ہے اور جانی الحقیقت تمام مطالبات تحریک جدید کا مقصد عظمیٰ ہے حضور فرماتے ہیں :-

”تحریک جدید کے تمام مطالبات اس لئے ہیں کہ تم اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کی صفات کا مظہر بناؤ۔ کوئی انسان کسی عقلمند انسان کو بھی دعو کا نہیں دے سکتا پھر تم کس طرح خیال کر لیتے ہو کہ خدا کو دعو کا دے لیتے یہی وہ احساس ہے جس کے ماتحت میں نے تحریک جدید کا آغاز کیا اور میں نے فیصلہ کیا ہے کہ اب اس قسم کے کمزور لوگوں کو جو احیاء میں رہ کر جماعت کو بدنام کرتے ہیں زیادہ مہلت نہیں دی جاسکتی۔ میں جماعت کو اس طرف لارہا ہوں“

(خطبہ جمعہ ۱۷ نومبر ۱۹۶۸ء)

اسلامی تمدن کے قیام کی اہمیت بیان کرنے ہوئے سیدنا حضرت صلح مودودی رضی اللہ عنہ فرماتے ہیں :-

”ہر جگہ تمام دوستوں کو اکٹھا کر کے ان سے پھر پھر لیا جائے کہ وہ اسلامی تمدن اور اس کی تعلیم کے مطابق اپنی زندگی بسر کریں اور ایسا دین اور قیام شریعت کر کے اپنی بنیادوں کو مضبوط کریں گے تا قیام قیامت تک“

پس وہ تمدن قائم ہو جائے جس کو اسلام قائم کرنا چاہتا ہے اور جس کو قائم کرنے کے لئے حضرت صلح مودودی علیہ السلام مہوش ہوئے تھے“

(خطبہ جمعہ ۱۷ نومبر ۱۹۶۸ء)

اللہ تعالیٰ ہم سب کو حضور کے اس روح پرورد اور شاگرد کھینچے اور اس برکات حقہ عملی پورا ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔

مخاند کے گئے ہیں یہ پہلی جامعہ کی اپنی محبوب ذہنیت اور سیکولرزم کی غلط تعبیر کا نتیجہ ہے۔ (مصنوع پروپیگنڈا از اذہن احمد مدنی جدید ۲۵ ص ۲۵)

۲۔ بکرم ہیرا علی صاحب کا تجربہ ہے کہ آج کچھ نئی مسلمان اجتماعی کاموں پر کچھ بھی صرف کرنے کو تیار نہیں (سبقت روزہ المجمعینہ ۲۲ ص ۱۹) البتہ یہ دیکھا گیا ہے کہ ایک علاقہ میں جو مسلم مذہبی اور سیاسی جماعتوں کا مرکز ہے شاہ دیوں پر طوائفوں کو ناچ کے بعد دیگر مد ہارویسے کے ساتھ دس دس روپے کے وہ نوٹ بھی دیئے گئے جو فرش پر بکھا دیئے گئے تھے۔ اور ایک شادی میں سامعین کے مد ہارویسے کے ساتھ دو لہا کا کئی سو روپے کے نوٹوں کا ہار بھی طوائف کو دیا گیا (روزنامہ المجمعینہ ۲۵ ص ۲۵)

۳۔ اس وقت جبکہ ہمیں اتحاد ملی کی عید ضرورت ہے لکھنؤ میں شیعہ سنی خاد ہوا جس کا خلاصہ صد صاحب جمعیتہ العلماء نے لکھنؤ کے جلسہ عام میں یہ بیان کیا :-

عالم عرب معرض خطر میں ہے اور حدیث شریف کے مطابق مسیح و قبال (بصورت امریکی حکومت اور اسرائیلی) کعبہ شریف کا طوفان گویا اسے نقصان پہنچانے کے لئے کر رہے ہیں۔ اور یہ خطرہ پیش از پیش ہو رہا ہے

(۵)

قریب کے عرصہ میں اندونیشیا میں ہندو آبادی میں اسلام اپنی فطری اور ذاتی محاسن کے باعث پھیل کر غالب اکثریت بن گیا۔ لیکن مسلمانوں کے مفکر دماغ بخوبی سمجھتے ہیں کہ تبلیغ میں گزشتہ عرصہ میں کوئی نئی گئی چنانچہ روزنامہ المجمعینہ کے ادارہ میں مرقوم ہے :-

”مسلمانوں میں امانت تبلیغ کے ذریعہ ہونا چاہیے۔ ماضی میں بھی دنیا کے ہر حصہ میں مسلمانوں کی تعداد بڑھی مگر... اشاعت کے ذریعہ... مگر گزشتہ پچاس سال میں اشاعت کے دروازے بند ہو گئے۔ اور مسلمانوں میں اضافہ کی رفتار میں بریک ٹگ گیا... اور اس میں مسلمانوں ہی کا قصور تھا۔“

(۲۹ ص ۲۹)

یہ بیان ان کا جماعت احمدیہ کے سوا دیگر مسلمانوں کے متعلق ہے۔ جماعت احمدیہ اسلام کو پھیلانے میں منہمک رہی۔ باوجودیکہ بار بار مقامی حکومتوں کی طرف سے جماعت احمدیہ کے استیصال کی کوشش کی گئی لیکن جماعت اپنی منزل کی راہ پر دوام رواں رہی۔ مغربی افریقہ کے متعدد ممالک میں سینکڑوں مسجدیں تعمیر ہوئیں۔ بیسیوں روسا (چیفس) آغوش احمدیت میں آئے۔ اس وقت گیمبیا کے گورنر جنرل بفضلہ نقی نے احمدی ہیں۔ بیسیوں ممالک میں اشاعت کا کام روز افزوں ہے۔ قرآن مجید کے تراجم ہوئے آخری یون مدی میں ہر مذہب و ملت کے اعلیٰ طبقہ تک پیغام اسلام پہنچا گیا۔ متعدد بیرونی مشن خود کفیل ہیں۔ دنیا بھر کی جماعتیں مراکز کے ذریعہ اور انفراداً اور اپنی اپنی جماعت کے ذریعہ جو اخراجات کرتی ہیں ان کا اندازہ کم و بیش دو کروڑ روپیہ ہوگا۔ اسلامی جماعت کے اخبار دعوت کے دفتر میں ایک امریکی فوسلم یوسف مظفر الدین خالد صاحب نے امریکہ میں اسلام کے مستقبل پر سیرکن گفتگو کی۔ اس میں انہوں نے کہا کہ :-

(۷)

سکندر اعظم نے دنیا کے معلومہ کابرت سا حصہ فتح کیا۔ کسی نے نضار میں پہلی بار اڑان کی کسی نے کوئی دوا ایجاد کی۔ بجلی پیدا کرنے کا طریقہ تلاش کر لیا۔ کسی نے پہلی بار خلا میں پرواز کی اور کسی کو پہلی بار چاند کے قریب تک پہنچا نصیب ہوا۔ پہلی دفعہ ایک شخص کو چاند پر قدم رکھنے کا موقع ملا۔ ہر ایسے تاریخ ساز پر اس کو اور اس کی قوم کو بجا فخر و انبساط حاصل ہوا۔

اسے جماعت احمدیہ! تمہیں مبارک۔ مد مبارک ہو کہ اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں حضرت مہدی و مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا یہ عروج لازوال نعمتوں کا حامل ہے حضور تریا سے سعلق ایمان ہمارے لئے دوسرا لائے اور ہمیں ایمان نصیب ہوا۔ جب کہ علماء و صم کا جو حال ہے محتار بیان نہیں بلکہ جو دیکھ جماعت احمدیہ مال و منال عزت و جماعت اور تعداد میں سندر کے مقابلہ میں قطرہ کی بھی حیثیت نہیں رکھتی لیکن اللہ تعالیٰ نے اس نشوونما قلبیوں کے ہاتھ پر اسلام کی فتح کو مقرر کر رکھا ہے۔ ہماری کوششیں بیشک ظاہری لحاظ سے کم حیثیت ہیں لیکن ہمارے ساتھ اللہ تعالیٰ قادر توانا اور فعال ہے۔ اس کی تقدیر بہر حال غالب ہوگی۔ لیکن اس کے لئے ہمیں اپنی مقدور بھر کوشش کرنے کی ضرورت ہے۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک تقریر میں فرمایا :-

”اب خدا کی نوبت جوش میں آئی ہے اور تم کو۔ ہاں تم کو۔ ہاں تم کو۔ خدا تعالیٰ نے پھر اس نوبت خانہ کی ضرب سپرد کر ہے۔ اسے آسمانی بادشاہت کے موسیقار اور آسمانی بادشاہت کے موسیقار!! ایک دفعہ پھر اس نوبت کو زور سے بجاؤ کہ دنیا کے کان پھٹ جائیں۔ ایک دفعہ پھر اپنے دل کے خون اس قرنا میں بھر دو۔ کہ عرش کے پاسے بھی لڑ جائیں۔ اور فرشتے بھی کانپ اٹھیں۔ تاکہ تمہاری درونک آوازیں اور تمہارے نعرہ ہائے تکبیر اور نعرہ ہائے شہادت توحید کی وجہ سے خدا تعالیٰ زمین پر آ جائے۔ اور پھر خدا تعالیٰ کی بادشاہت اس زمین پر قائم ہو جائے۔ اس کی عرض کے لئے میں نے تحریک جدید کو جاری کیا ہے... محمد رسول اللہ کا تخت آج مسیح نے چھینا ہوا، تم نے مسیح سے چھین کر پھر وہ تخت خدا کے آگے پیش کرنے اور خدا کی بادشاہت دنیا میں قائم ہونی ہے پس میری سنو... تم میرا مانو خدا تمہارے ساتھ ہو۔ خدا تمہارے ساتھ ہو خدا تمہارے ساتھ ہو اور تم دنیا میں بھی عزت پاؤ اور آخرت میں بھی عزت پاؤ۔ آمین“

حالات کے مطابق بدنہ کی ضرورت

ارشاد سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ

”اگر ایک مکان بنانے والے کو اپنے حالات بدنہ پڑتے ہیں۔ اگر شادی بیاہ کرنے والے کو اپنے حالات بدنہ پڑتے ہیں۔ اگر تجارت کرنے والے کو اپنے حالات بدنہ پڑتے ہیں اور اسے اپنی آمدن میں سے ایک حصہ ان اشیاء کے لئے الگ کرنا پڑتا ہے تو وہ قوم جس کے ذمہ ساری دنیا کی روحانی فتنے ہے۔ اور جس نے دنیا کو بدل کر ایک نئے رنگ میں ڈھانسا ہے اس کے لئے اپنے حالات میں کتنے بڑے تغیر اور کتنی منہمک نشانی بدنہ کی ضرورت ہے۔ جب بھی کوئی جماعت قائم کی جاتی ہے صرف اس لئے قائم کی جاتی ہے کہ وہ تکسب المعذوم کے مطابق ان اخلاق فاضلہ کو جو دنیا سے مٹ چکے ہیں پھر دوبارہ قائم کرے اور پھر نیکی اور تقویٰ کا رونا دنیا میں چلا دے جب تک کوئی جماعت اس کام کو سرانجام نہیں دیتی اس وقت تک اس کا وجود دنیا کے لئے قطعاً کسی فائدہ کا موجب نہیں ہو سکتا۔“ (الفضل ۱۵ نومبر ۱۹۴۷ء)

محض خدا کے لئے قربانی کرنے والی جماعت

”اللہ تعالیٰ نے ہمیں اپنے قریب میں آگے بڑھے کا تحریک جدید کے ذریعہ ایک عظیم اث ان موقع عطا فرمایا ہے اس کو ضائع مت کرو۔ آگے بڑھو اور خدا تعالیٰ کے ان بہادر سپاہیوں کی طرح جو جان و مال کی پروا نہیں کیا کرتے اپنا رب کچھ خدا کی راہ میں قربان کر دو اور دنیا کو یہ نظارہ دکھا دو کہ بیشک دنیا میں دنیاوی کامیابیوں اور عزتوں کے لئے قربانی کرنے والے لوگ پائے جاتے ہیں مگر محض خدا تعالیٰ کے لئے قربانی کرنے والی جماعت آج دنیا کے پردے رسوائے احمدیہ جماعت کے اور کوئی نہیں رہا اس لئے قربانی کا ایسا امتیازی رنگ رکھتی ہے جس کی مثال دنیا کی اور کوئی قوم پیش نہیں کر سکتی (ارشاد حضرت مصلح موعود)

”جان و مال کی تباہی، مساجد و مقابر کی بے حرمتی، آتشزدگی، بکروڑوں بوڑھوں اور عورتوں پر حملے جس سفاک اور ظالمانہ طور پر ہوئے ہیں... دین و ملت کی پستیانی پر ایک کلنگ کا ٹیکہ... ہے“ (۲۹ ص ۲۹)

اس بارے میں مراد آباد کے اے شاہ صاحب نے اخبارات کو بیان دیا جس میں کہا :-

”ہم خود ہی اسلام کو پارہ پارہ کئے دے رہے ہیں... ہماری تباہی میں کسری کیا باقی رہ گئی ہے جسے ہم پورا کر رہے ہیں... اب مسلمان اور اسلام... کا خاتمہ ہم خود اپنے ہاتھوں سے کر رہے ہیں۔... بہتر یہ ہے کہ ہم ان لوگوں سے کہہ دیں کہ آپ لوگوں کو زحمت کرنے کی ضرورت نہیں ہے۔ ہم خود ہی آپس میں لڑ کر اپنا قلع قمع کر سگے۔ آپ بس تاشاد دیکھئے... مکتبی شرم کی بات ہے کہ غیر لوگ ہم سے... کہیں کہ... اختلافات ختم کیجئے ہمیں چلو کبھی پانی میں ڈوب جانا چاہئے“

(۷۷)

ہم مسلم ممالک کا نمونہ اس سے مترشح ہونا ہے کہ حجاز کی تیل کی آمدنی کا ایک ٹرام صرف شاہ سعود کی انتہائی مہنگی زندگی کی قیمت ادا کرنا تھا۔ اب ان کی وفات کے بعد ان کی اس مہنگی شاہانہ زندگی کو بارہ ملین ڈالر کے خرچ سے فلما یا جائے گا“ (سبقت روزہ المجمعینہ ۲۹ ص ۲۹)

یہ کیفیت ہے اس وقت کی جب کہ خود

”خیال کیا جاتا ہے کہ کو لمبیس کی آمد سے بھی نبل انفرادی طور پر عزت ناجر امریکہ پہنچ چکے تھے اور اسلام کا پیغام مقامی باشندوں تک پہنچ چکا تھا۔ اس کے بعد جیسا کہ تاریخی حقائق بتاتے ہیں پہلی جنگ عظیم کے بعد بہت سے مسلمان ہندوستان سے گئے جن کا تعلق قادیانی فرقہ سے تھا۔“ (بجوالہ سبقت روزہ المجمعینہ ۱۳ ص ۱۳ نمبر ۹)

جماعت احمدیہ کی زندگی بختی تحریک

از مکرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل مبلغ دہلی زانچارج تبلیغ یو۔ پی۔ جوں د کشمیر

خدا کی جماعتیں مخالفت کی تیز تند آنہویوں سے گزرتے ہوئے اپنا راستہ بناتی ہیں۔ جماعت احمدیہ بھی ایک ایسی تحریک ہے اور خدا کی منشاء کے ماتحت قائم ہوئی ہے۔ اس لئے ضروری تھا کہ اس نے ضروری تھا کہ اس کی بھی مخالفت کی طرح ہوتی جس طرح پہلے زمانہ میں خدائی جماعتوں کی ہوتی رہی ہے۔ باقی سلسلہ احمدیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی مخالفت اس وقت کے علماء فقہاء متنبیہ اور گدی نشینوں نے جس رنگ میں کی اس سے ظاہر ہوتا ہے کہ آپ کی مخالفت کی رنگ میں ہوں جس رنگ میں خدائے تعالیٰ کی طرف سے آنے والے ماموروں کی مخالفت ہوتی ہے۔ اور اس مخالفت میں خدائے تعالیٰ نے اپنی قدیم سنت کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ساتھ دیا۔ اور مخالفین اور دشمنوں کو غائب و خاسر کیا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے کچھ عرصہ بعد جبکہ جماعت احمدیہ کی قیادت سیدنا حضرت محمود کے ہاتھ میں تھی۔ کچھ لوگ اٹھ کر قادیان میں جماعت احمدیہ کو تباہ و برباد کرنے کے ارادے سے جمع ہوئے۔ اس اجتماع میں ایک مسخرے شاعر نے یہ بھی کہا کہ

ابہ عمارت چہرہ کی کھڑی اسے رت آئے
اس نون ڈھان لہا ابہ معمار آئے
لیکن عمارتوں کو گرانے کے لئے ان عجیب معماروں کو کیا خبر تھی کہ یہ عمارت تو خدائی ہاتھوں سے تعمیر ہو رہی ہے۔ جو بھی اس عمارت کے ساتھ ٹکرائے گا وہ تو خود چکنا چور ہو جائے گا۔

جماعت احمدیہ کے قائد سیدنا حضرت محمود نے بھانپ لیا کہ دراصل یہ مخالفت جماعت کو بیدار کرنے کے لئے ہوئی ہے اگر لے آپ نے القادریہ کی ماتحت جماعت میں ایک نئی روح پھونکنے کا فیصلہ فرمایا۔ اور جماعت کے سامنے ایک زندگی بخش تحریک رکھی۔ اس کا حضور نے تحریک جدید نام رکھا۔

دراصل آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریکات کو ہی ایک نئے جوش اور نئے دلولے کے ساتھ جماعت کے سامنے پیش کر کے جماعت میں قربانی کی روح پھونکی اور اجنبان جہالت کو متنبہ کیا کہ وہ اپنی کمزوریوں کو دور کریں۔ خدائے تعالیٰ سے اپنا تعلق مضبوط کریں اور شاعت اسلام کے لئے زیادہ سے زیادہ قربانیوں کے لئے تیار ہو جائیں۔ تحریک جدید کے اجراء کے وقت سیدنا حضرت مسیح موعود رضی اللہ عنہ کے سامنے دو اہم پہلوئے

آئی۔ جماعت کا اندرونی اصلاح کر کے خدائے تعالیٰ سے اس کے تعلق کو مضبوط کرنا اور قربانیوں کے لئے تیار کرنا۔ دوئم دشمن کا دفاع اور غیر محاکم میں تبلیغ اسلام کا جال پھیلانے کا کام۔ تحریک جدید کے یہ دونوں پہلو آج بھی نہایت ہی ضروری ہیں۔ اس وقت جبکہ تحریک جدید کا ہفتہ سہا جارا ہے سیدنا حضرت مسیح موعود کے ارشادات کی روشنی میں ان ہر دو پہلوؤں پر مختصر سی روشنی ڈالنا چاہتا ہوں تاکہ ہفتہ تحریک جدید کے موقع پر اجاب ان دونوں پہلوؤں کو پیش نظر رکھیں۔

سیدنا حضرت مسیح موعود نے جماعت کی اندرونی اصلاح کے سلسلہ میں مندرجہ ذیل امور کی طرف خصوصیت سے توجہ دلائی۔

ہر احمدی خدائے تعالیٰ سے تعلق قائم کرنے پر زیادہ زور دے۔ اپنے آپ کو قربانیوں کے لئے تیار کرے اور اس کے لئے اپنے کھانے پینے کی سادگی اختیار کرے۔ لباس میں سادگی اختیار کرے۔ سیدنا فقیر و دینار لغویات سے پرہیز کرے۔ اس سلسلہ میں حضور کے چند اقتباسات درج ذیل ہیں :-

”اس زمانہ میں مالی قربانی کی بہت ضرورت ہے اس لئے سب مرد اور عورتیں اپنی زندگی کو سادہ بنائیں اور اخراجات کم کر دیں۔ تاکہ جس دنت قربانی کے لئے خدائے تعالیٰ کی طرف سے آواز آئے وہ تیار ہوں“ (الفضل ۱۲ جون ۱۹۳۵ء)

”سادہ زندگی کی تحریک کوئی معمولی نہیں بلکہ دراصل دنیا کے آئینہ اس کی بنیاد اسکی ہے“ (خطبہ جمعہ ۹ اکتوبر ۱۹۳۷ء)

”میں نے جماعت کو سادہ زندگی اختیار کرنے کو کہا ہے اور سادہ زندگی بسر کرنا فرض نہیں نفی ہے۔ یعنی جو چاہے اختیار کرے اور جو چاہے نہ کرے مگر میں یہ بتا دینا چاہتا ہوں کہ اس کے بغیر جماعت میں قربانی کا صحیح مادہ کسی صورت میں بھی پیدا نہیں ہو سکتا اور نہ ہی روحانیت کا اعلیٰ مقام حاصل ہو سکتا ہے اور اگر تم سمجھو کہ اس کے بغیر تم روحانیت کا مقام حاصل کر لو گے تو یہ نفس کو دھوکا دینے

والی بات ہے۔ بیشک یہ نفی قربانی ہے مگر بعض نفی قربانیاں بھی بہت بڑی اہمیت رکھتی ہیں جیسا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا فوافل کے ذریعہ ہی خدائے تعالیٰ کا قرب حاصل ہو سکتا ہے میں یہ نہیں کہتا کہ جو شخص سادہ زندگی اختیار نہیں کرتا وہ احمدی نہیں مگر اس پر ضرور کہوں گا کہ وہ عقلی تشفا حضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے ہٹ کر ہے۔ بالکل ممکن ہے اس کا ایمان صالح ہو جائے۔ علاوہ ازیں سادہ زندگی اختیار نہ کرنے کے نتیجہ میں نہ وہ اخوت پیدا ہوگی جس سے روحانی سلسلے ترقی کرتے ہیں اور نہ عزت و امانت کا امتیاز درہر ہوگا۔“

(خطبہ جمعہ ۱۲ ستمبر ۱۹۳۷ء)

”کم خوری۔ کم گوئی اور کم سونا۔ یہ روحانی ترقیات کے لئے اولیاء اللہ کی ضروری تہاتے ہیں۔۔۔۔۔ میں سپہا طور پر زندگی بسر کرنی چاہیے اور اپنی تمام زندگی کو مختلف نیو کے ماتحت لانا چاہیے۔۔۔۔۔ درستیوں کو چاہیے کہ وہ پیسے سے بھی زیادہ شدت کے ساتھ سادہ زندگی کی طرف متوجہ ہوں اور جی اس کے کہ وہ ان نیو کو کم کرنے کی کوشش کریں انہیں چیلئے کہ زیادہ عقید کے ساتھ ان مطالبات پر عمل کریں۔ بلکہ گزشتہ سالوں میں جن لوگوں نے ان مطالبات پر عمل کرنے میں کوتاہی کی ہے انہیں بھی اس طرف لانے کی کوشش کریں تا اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمتیں نازل ہوں اور اسلام اور احدیت کی ترقی کے راستے میں جو مشکلات حاکم ہیں وہ دور ہو جائیں اور خدا اور اس کے رسول کا جلال دنیا میں ظاہر ہو“ (خطبہ جمعہ ۱۲ ستمبر)

”سیدنا اور تماشے“ ان کے متعلق میں ساری جماعت کو حکم دیتا ہوں کہ کوئی احمدی کسی سیدنا کسی تھیٹر وغیرہ عزیز کسی تماشے میں بلکی نہ جائے۔ اور اس سے کئی پرہیز کرے ہر شخص احمدی جو میری بیعت کی قدر

تنت کو سمجھتا ہے۔ اس کے لئے سیدنا یا کوئی اور تماشہ ضرور دیکھنا یا کسی کو دیکھنا نا چاہئے۔ (خطبہ جمعہ ۱۲ ستمبر)

”تحریک جدید کے تمام مطالبات اس لئے ہیں کہ تم اپنے آپ کو اللہ تعالیٰ کی صفات کے منظر بناؤ۔۔۔۔۔ کوئی انسان کسی عقلمند انسان اور دھوکا نہیں دے سکتا۔ پھر تم کس طرح خیال کر لیتے ہو کہ خدا کو دھوکا دے لو گے یہی احساس ہے جس کے ماتحت میں نے تحریک جدید کا آغاز کیا ہے اور میں نے فیصلہ کیا ہے کہ اب اس قسم کے کمزور لوگوں کو جو احدیت میں رہ کر جماعت کو باندھ کر تھے میں زیادہ مصلحت نہیں دیتی جا سکتی۔ (خطبہ جمعہ ۱۲ ستمبر)

حضور کے ان فرمودات کو آج بھی جماعت کے ہر فرد کو اپنے سامنے رکھنا چاہیے اور ان پر عمل کرنے کی پوری کوشش کرنی چاہیے۔

تحریک جدید کے دوسرے پہلو کے بارے میں سیدنا حضرت مسیح موعود نے جو کوشش فرمائی وہ ہمارے سامنے ہے اسی پہلو کا یہ نتیجہ ہے کہ جماعت کی مالی قربانیوں کے نتیجہ میں آج مختلف محاکم میں جماعت احمدیہ کے مشن قائم ہو چکے ہیں۔ سیکڑوں مسجدیں تعمیر ہو چکی ہیں۔ متعدد دروازوں میں قرائت کا ترجمہ ہو چکا ہے۔ اور یہ بات ایک حقیقت بن کر ہمارے سامنے آچکی ہے کہ جماعت احمدیہ کی وسعت اور اکتاف عام میں اس کے مشنوں کا جالی بکھ جانے کی وجہ سے اس پر بروج عروج نہیں ہوتا۔ اور یہ سب کچھ تحریک جدید کے ذریعہ ہو رہا ہے۔ لیکن سب سے بہت کام باقی ہے ابھی بہت سے محاکم نشہ ہیں۔ بلکہ اگر دیکھا جائے تو ہم بھارت اور دیگر اہم لوگوں کے سامنے اپنے ملک میں ہی کام بہت دیکھتے ہیں۔ اور ہمارے ذرائع کمزور ہیں۔ اس لئے کمر بہت باندھنے کی ضرورت ہے۔ اور مالی قربانیوں کے میدان میں آگے بڑھنے کی ضرورت ہے سیدنا حضرت مسیح موعود فرماتے ہیں :-

”میں تو اسلام کے لئے بیک باگنے سے بھی نہیں ڈرتا اور میں اسلام کے لئے جھولی ڈالنے کو تیار ہوں۔ اور اگر میری اولاد میں سے کوئی ایسا ہو جو اسلام کے لئے بیک باگنا پسند نہ کرنا ہو تو میں اس کی شکل تک دیکھنے کو تیار نہیں“ (مشاورت ۱۳۱۶ء)

پھر فرمایا :-

”جب تک ایک شخص بقائے ادا نہ کرے تحریک جدید اسے کوئی نفع نہیں دے سکتی۔۔۔۔۔ جو شخص اپنے پہلے حقوق ادا نہ کرے ہو گزیر دہ کرنا ہے وہ خدائے تعالیٰ کے غضب کو اپنے اوپر بھرا تا ہے (خطبہ جمعہ ۱۲ ستمبر)

وہ ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو تحریک جدید کے مطالبات پر عمل کرنے کی توفیق بخشنے۔ آمین

قصبہ راٹھ میں صوبائی کانفرنس

تاریخ ۲۲-۲۳ ارجاء ۱۳۲۸ ہجری مطابق ۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۶۹ء
کانفرنس میں مستورا کا علیحدہ اجلاس بھی ہوگا۔ اجلاس مستورا کو بھی ہمراہ لائیں

صوبہ اتر پردیش (یو۔ پی) کی جماعتوں اور اجاب کی اطلاع کے لئے یہ ضروری اعلان کیا جاتا ہے کہ "راٹھ" میں احمدیہ صوبائی کانفرنس ۲۲-۲۳ ارجاء ۱۳۲۸ ہجری مطابق ۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۶۹ء کی تاریخوں میں منعقد ہوگی۔ صوبائی کانفرنس کے انعقاد کیلئے جماعت راٹھ انتظام کر رہی ہے۔ مرکز کی طرف سے اس کانفرنس میں علماء کرام شرکت فرمائیں گے۔

حسب دستور سابق اس مرتبہ بھی صوبائی کانفرنس راٹھ میں مستورات کا علیحدہ اجلاس بھی ہوگا۔ اس لئے صوبہ یو۔ پی کی تمام جماعتیں و اجاب مستورات کو بھی ہمراہ لائیں۔ کانفرنس میں شرکت فرمانے والے اجاب مستورات کے قیام و طعام کا انتظام جماعت راٹھ کی طرف سے ہوگا۔

اجاب جماعت ہائے احمدیہ اتر پردیش (یو۔ پی) سے درخواست ہے کہ ان تاریخوں میں صوبائی کانفرنس میں زیادہ تعداد میں شرکت فرما کر اُسے کامیاب بنائیں۔ جماعتیں کانفرنس کے سلسلہ میں خط و کتابت مندرجہ ذیل پتہ پر کریں:-

مکرم اسمارٹڈ صاحب پرنٹرز جماعت احمدیہ راٹھ - ضلع ہمیر پور - (یو۔ پی)
P.O. RATH Distt: HAMIRPUR (U.P.)

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

اجارہ بدر رعایتی قیمت پر

صاحب حیثیت دوستوں کے لئے ثواب کا موقع

ایک دوست نے کچھ قسم اس تجویز کے ساتھ امانت بدر کیلئے عطا فرمانے کا وعدہ فرمایا تھا کہ بعض مستحق دوست نصف قیمت ادا کر کے اپنے نام سال بھر کے لئے اجارہ بدر لگوانا چاہیں تو نصف قیمت اس فنڈ سے ادا کی جائے۔ ایسے مستحق دوستوں کی درخواستیں موصول ہو رہی ہیں۔ لیکن دوسرے ذی ثروت دوستوں کے لئے بھی ثواب حاصل کرنے کا یہ ایک اچھا موقع ہے۔ اجارہ کی اس طرح امانت سے اس کی اشاعت بھی بڑھے گی اور زیادہ سے زیادہ اجاب اپنے مرکزی اجارہ کا مطالعہ کر کے اس روحانی اور ذہنی تربیتی استفادہ کر سکیں گے۔ ادارہ ان دوستوں کا خصوصیت سے شکر گزار ہوگا۔ اس طور پر اجارہ کی امانت کر کے اس کی اشاعت بڑھانے میں مدد دیں گے۔ ایسے اجاب قرآن کریم کی آیت کریمہ **وَ اِنَّ تَنْصُرُوا اللّٰهَ يَنْصُرْكُمْ وَ يَخْرِجْكُمْ مِّنْكُمْ** اور اس کا برکات کا حقدار بننے کی کوشش کریں۔ بیکار کی نصف قیمت باپنے رویہ ہے اور یہ ایسی رقم ہے کہ جماعت کے بہت سے اجاب آسانی کیساتھ اس امانت میں حصہ لے سکتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اجاب کو اس کار فیہ میں حصہ لینے کی توفیق بخشے آمین۔
یہ بھجور بدر قادیان

ہفت روزہ یک پید

بقیمہ ادارہ صفحہ ۲

زندگی حرکت ہی میں ہے۔ قربانیاں مسلسل پیش کی جاتی رہیں گی تو جماعت کی زندگی کی بھی بقا ہے۔ ممالی قربانیوں کے ساتھ ساتھ خدمت دین کے لئے جانی قربانیوں کے لئے بھی میدان وسیع ہے۔ اس وقت ہمارے سامنے ہندوستان میں اس زندہ روحانیت کو پھیلانا ہے جس کی دنیا کو بالخصوص ہمارے وطن ہندوستان کو بے حد ضرورت ہے۔ دنیا اپنے مالک حقیقی سے بہت دور جا رہی ہے۔ جس قدر سائنسی ترقی آگے بڑھی ہے، یہ دنیا اتنی ہی دور اپنے خدا سے ہوتی جا رہی ہے۔ یہ جماعت احمدیہ کا فرض ہے کہ تباہی کے آتش فشاں پر کھڑی دنیا کو بچائے۔ آپ تبلیغ کریں اور محبت اور پریم کے ساتھ اپنے ہم وطنوں کو سچے خدا کا رستہ دکھائیں۔ مرکز میں آپ کے چندوں سے مؤثر اور دلنشین لٹریچر تیار کیا جاتا ہے۔ آپ کے بچوں کو دینی تعلیم دے کر انہیں تبلیغی میدان کے قابل بنایا جاتا ہے۔ مادحت و تبلیغ اور اصلاح و ارشاد کا یہ سلسلہ نسلاً بعد نسل جاری رہے۔

دینی تعلیم کے لئے آنے والے بچوں کی موجودہ تعداد نہایت درجہ ناکافی ہے۔ ساتھ کٹورہ کی آبادی والے ملک کو ہزاروں باقاعدہ مبلغین کی ضرورت ہے۔ اور جس سرعت کے ساتھ الحاد و طاقتیں نوع انسان کے خیالات کو خدا سے واحد دیکھنے سے پھیر رہی ہیں۔ یہ ایک تشویش ناک مسئلہ ہے۔ جماعت کے ایک ایک فرد کو ان حالات پر اچھی طرح سے سوچ بچار کی ضرورت ہے۔ بھائیو! جاں لبب پیاسی روجوں کو بچانے کے لئے آپ ہی نے قربانیاں دینی ہیں۔ اور خدا سے اس کا اجر پانا ہے۔ خوش قسمت ہیں جماعت کے وہ اجاب جن کو خدا نے ذوالعرش سے اس زمانہ میں اپنے دین کی خدمت کے لئے چن لیا جو خدا کی روحانی فوج کا سپاہی بن جاتا ہے وہ کبھی قربانوں سے کیسے پس و پیش کر سکتا ہے۔ پس بھائیو! ہفتہ تحریک جدید منائیں اور اس کو خاص جذبہ کے ساتھ کامیاب کریں۔ تحریک جدید کی برکات سے ایک ایک فرد جماعت کو واقف دلا گیا کریں۔ اُسے پیار اور محبت کے ساتھ بارکت تحریک میں حصہ لینے کی تلقین کریں۔ انسان کی نفسیات میں یہ امر داخل ہے کہ جب تک کسی بات کی اہمیت اور اس کے افادہ پہلو کا علم نہیں ہوتا اس کی غفلت ہو سکتی ہے۔ لیکن علم ہو جانے پر سعادت مند طبع پہلے کی کسر پوری کر دیتی ہیں۔ پس تحریک جدید کے ممالی مطالبہ میں بھی اجاب کو شامل کریں اور دوسرے مطالبات بھی ان پر روشن کریں۔ تاہم اس میں حصہ لیتے ہوئے سہولت بھی ہو اور ان کے دلوں میں بشارت بھی پیدا ہو۔ انہیں ایک قرآنی نکتہ بھی یاد دلاتے رہیے۔ اللہ تعالیٰ نے مخلص مسلمانوں کو بتایا ہے کہ **اِنَّ تَنْصُرُوا اللّٰهَ يَنْصُرْكُمْ وَ يَخْرِجْكُمْ مِّنْكُمْ** اور اس میں حصہ لیتے تو زندگی کے دوسرے شعبوں میں خدا تمہاری بھی مدد کرے گا۔ اور تمہیں ثبات قدم بخشنے گا۔ پس اس نکتہ سے فائدہ اٹھائیں اور اپنے لئے خدا کی نصرت و تائید کو خاص کر لیں۔

و بِاللّٰهِ التَّوْفِیْقُ
برجنید ازپے کوشش کہ از درگاہ ربانی
زہر ناصران دین حق نصرت شود پیدا
(بج موعود)

سپیشل کم بوٹ

جن کے آپ عرصہ سے متلاشی ہیں!

مختلف قسم، دفاع۔ پولیس۔ ریوے۔ فائر سروس۔ بیوی انجینئرنگ۔ کیمیکل انڈسٹریز۔ مائنرز۔ ڈیمینز۔ ویلڈنگ۔ شاپس اور عام ضرورت کے لئے دستیاب ہو سکتا ہے!
گلوبل ریپبلک انڈسٹریز
انس ڈیکوری : ۱۰- پھرورام سیکرٹری کلکتہ ۷۵ فون نمبر ۲۲۶۲-۲۲
شو روم : ۳۱ لوئر چیمبر فور روڈ کلکتہ ۷۵ فون نمبر ۰۴-۲۲
تار کا پتہ : گلوبل ایکسپورٹ

ہر قسم کے پرنے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور گاڑیوں کے ہر قسم کے پرنے جات کے لئے آپ ہمارے خدمات حاصل کریں۔

کوالٹی اعلیٰ - سروس واجبی
ہر قسم کے پرنے
الوٹر پرنرز ۱۶ مینگو لین کلکتہ ۷۵
AUTOTRADERS 16 MANGOE LANE CALCUTTA
تار کا پتہ "Autocentre" } فون نمبر }
23-1652 }
23 5222 }

The Weekly Badr Qadian

TAHRIK-I-JADID NUMBER

خدا تعالیٰ ہمارے لئے وہ دن قریب سے قریب لانا چاہتا ہے

ہم نے اسلام کی لڑائی کو اس کے اختتام اور کامیاب اختتام تک پہنچانا ہے

ارشاد فرمودہ حضرت اقدس المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ

ہم نے ساری دنیا میں اسلام کی تبلیغ کرنی ہے۔ ہم نے چپہ چپہ پر محمد رسول اللہ کی حکومت قائم کرنی ہے۔ یہ کام چند دنوں کا نہیں بلکہ ہمیشہ ہمیش کا ہے۔ پس اب تمہیں بھی یہی کہنا چاہیے کہ اب تین یا اُنیس کا کیا سوال ہم اسلام کی حفاظت کیلئے اس کے دائیں بھی لڑیں گے، بائیں بھی لڑیں گے۔ آگے بھی لڑیں گے اور پیچھے بھی لڑیں گے۔ دشمن ہماری لاشوں پر سے گزرے بغیر اسلام کے جسم تک نہیں پہنچ سکتا۔

اب ہمارے لئے یہ امر واضح ہو گیا ہے کہ خدا تعالیٰ ہمارے لئے وہ دن قریب سے قریب تر لانا چاہتا ہے، جب ہم نے اسلام کی لڑائی کو اس کے اختتام اور کامیاب اختتام تک پہنچانا ہے۔ اب کسی ایک ملک یا دو ملکوں کا سوال نہیں۔ اب کسی ایک مبلغ یا دو مبلغوں کا سوال نہیں۔ اب سر و دھڑ کی بازی لگانے کا سوال ہے۔ یا کفر جیتے گا۔ اور ہم مریں گے۔ یا کفر مرے گا اور ہم جیتیں گے۔ درمیان میں اب بات نہیں رہ سکتی۔

جب اُنیس سال ختم ہونے کو آئے تو میں نے فیصلہ کیا کہ میں تحریک جدید کو اس وقت تک جاری رکھوں گا جب تک کہ تمہارا سانس قائم ہے۔ تا خدا تعالیٰ کا فضل اور اس کی رحمت ۱۹ سال تک محدود نہ رہے۔ بلکہ وہ تمہاری ساری عمر تک چلتی جائے۔ جس کی ساری عمر تک خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کے انعام جاتے ہیں، اُس کے مرنے کے بعد بھی اس کے ساتھ جاتے ہیں۔ پس میں تم سب کو تحریک جدید کی قوت بانوں میں حصہ لینے کے لئے بلا رہا ہوں۔

(الفضل ۲۱ دسمبر ۱۹۳۵ء)